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  دوازدهم رياضيدوازدهم رياضيعمومي عمومي 
  13971397ماه ماه   مهرمهر  2020

  

  وقت پيشنهادي  ي سؤال ي صفحه شماره ي سؤالشماره تعداد سؤال نام درس
 11-1020 1فارسي  15  2- 5 1-10 10 3فارسي

  15  6- 9  21- 40  20  3و  1زبان قرآن عربي 
 51-1060 1دين و زندگي  15  10- 13 41-1050 3دين و زندگي

  15  14- 16  61- 20 80  3و  1ن انگليسي زبا
  60  ــــــ ــــــ80 جمع دروس عمومي

  

  

  حسن وسكري - كاظم كاظمي - مريم شميراني - احسان برزگر - محسن اصغري - افسانه احمدي   فارسي
  االله نوروزي ولي - فائزه كشاورزيان - محمد كاظمي - پرور اكبر ايمان علي   زبان قرآن عربي

  سيداحسان هندي -كبير مرتضي محسني - وحيده كاغذي -فردين سماقي - بقا محمد رضايي -ابوالفضل احدزاده -وبه ابتساممحب   دين و زندگي
  سپيده عرب - علي عاشوري - علي شكوهي - ميرحسين زاهدي - محمدرضا ايزدي   زبان انگليسي

  

  

 گروه ويراستاري  گزينشگر مسئول درس  نام درس

  داود تالشي -مريم شميراني - محسن اصغري  افسانه احمدي  افسانه احمدي   فارسي

  سيدمحمدعلي مرتضوي  زه كشاورزيانفائ  ئزه كشاورزيانفا   زبان قرآن عربي

  سياوش يوسفي -سكينه گلشني - صالح احصائي  بقا محمد رضايي  بقا محمد رضايي   دين و زندگي

  ثابت يعباس شفيع -حامد بابائي  سپيده عرب  سپيده عرب   زبان انگليسي
  

  

 حميد اصفهاني-سيدمحمدعلي مرتضوي گروهانمدير

 معصومه شاعري مسئول دفترچه
  ليلا ايزدي: ، مسئول دفترچهمريم صالحي:مدير مستندسازي و مطابقت با مصوبات

 ياريفاطمه علي آراصفحه
 عباسيحميد نظارت چاپ

 

  گروه آزمون
  )وقف عام( چي بنياد علمي آموزشي قلم

  021- 6463:  تلفن چهار رقمي - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -خيابان انقلاب: دفتر مركزيآدرس 

طراحان   

 و يراستارانو گزينشگران 

گروه فني و توليد

گويي آزمون تعداد سؤالات و زمان پاسخ


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 )محسن اصغري(   - 1

  :ها اي درست آننموارد نادرست و مع
  رز رخت انگور، د: تاك: »1«گزينة 
  گياه، رستني: نبات: »2«گزينة 
 رساننده، مددكننده ياري: دمم: »4«گزينة 

  )نامه ، لغت، واژه3فارسي (

----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(   - 2

 )سفره(خوان  خان : ست آنغلط املايي و شكل در

  )تركيبي، املا، 3فارسي (

----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(   - 3

پيمانـه كشـتي    /بحر پر آشوب جهان/ پرور خضر است پيمانه چشمة جان: »1«گزينة 
  )سه مورد. (نوح است

  )سه مورد(داية ابر  /طفل نبات/ مهد زمين: »2«گزينة 
  )سه مورد(همچو سبزه  ]من[/ باران رحمت/ چو باران رحمت ]تو[ :»3«گزينة 
  )دو مورد(طفل روح  /مهد نفس: »4«گزينة 

  )تركيبي، آرايه، 3فارسي (

----------------------------------------------  

 )احسان برزگر(   - 4

   .شود بيت ديده نمي درنما  متناقض /تضاد : پريشان و جمع :»ج«بيت 
  .توان كاري كرد كه ديگر نمي ينكنايه از ا: از شست رفت تير/ .اغراق ندارد: »هـ«بيت 

  ديگر هاي بيتتشريح 

  تشخيص: مست چشمپرست،  مي چشم/  تشبيه: لب لعل :»الف«بيت 
كنايـه از نهايـت نگرانـي و    : دل آب شـدن  /استعاره: صبربنياد  ،سنگدل : »ب«بيت 
  اندوه
 آميزي حس: تاب نگه گرم/ تشخيص: رخسارگله داشتنِ : »د«بيت 

  )تركيبي، آرايه، 3فارسي (

----------------------------------------------  

 )افسانه احمدي(   - 5

  .خوش استگوار هم  خوش مي: »1«گزينة 
  .باشد مدستزلف نگار هم به : »2«گزينة 
 .رفتسرشك هم از كنار : »3«گزينة 

  )16و  15هاي  صفحه، تور زباندس، 3فارسي (

 )مريم شميراني(   - 6

  )اليه مضاف(م يكشيد خويشاختيار ما قلم در سر 

  هاي ديگر تشريح گزينه

  مسند: است تارترينروز و شب من : »1«گزينة 

  متمم: بقاي تو چشمة براي: »3«گزينة 

 نهاد: فقر براي ما به افسر برابر است كلاه: »4«گزينة 

  )تركيبي، ندستور زبا، 3فارسي (

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(   - 7

اين است كه عارفـان حقيقـي، پـس از    » 1«صورت سؤال و گزينة  بيت پيام مشترك

 .گيرند درك معرفت حق، سكوت و رازداري در پيش مي

  )14صفحة ، مفهوم، 3فارسي (

----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(   - 8

كنند و خـاموش   عاشقان واقعي اسرار عشق را بيان نمي: بيات مرتبطمفهوم مشترك ا

  .هستند

 .راز عشق قابل پنهان كردن نيست: »2«مفهوم بيت 

  )13صفحة مشابة ، مفهوم، 3فارسي (

----------------------------------------------  

 )احمديافسانه (   - 9

العيوب بودن خداوند اشاره دارنـد، امـا بيـت     اربيات مرتبط به ستّورت سؤال و ابيت ص

 .رسان بودن خداوند، در عين آگاهي از گناه بنده است يد بر روزيتأك »4«

  )13و  12 هاي مشابة صفحه، مفهوم، 3فارسي (

----------------------------------------------  

 )افسانه احمدي(   -10

  . ناپذيري وجود حق توصيف: ابيات مرتبطمفهوم مشترك 

 .ناپذيري كرم او انتهاي خداوند و وصف لطف بي: »3«مفهوم گزينة 

  )10صفحة مشابة ، مفهوم، 3فارسي (

)3(فارسي
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 )مريم شميراني(   -11

  :ها درست آن موارد غلط و معناي
  نياز بي: ينمستغ) الف
 شايستگي، لياقت: اهليت) ج

  )نامه ، لغت، واژه1فارسي (

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(   -12

  :ها موارد غلط و املاي درست آن

  قرابت غرابت : »1«گزينة 
  مغلوب مقلوب : »2«گزينة 
 مسخرگي گي  مسخره: »3«گزينة 

  )24و  22، 17 هاي صفحه، املا، 1فارسي (

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(   -13

  تلخ خواب : »1«گزينة 
  نرم سخن گفتن، گفتار سرد : »2« گزينة

 شنيدن بو: »4«گزينة 

  )14صفحة ، آرايه، 1فارسي (

----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(   -14

  . است متمم» تو«حرف اضافه است و  و ،»براي«به معني » را«، »3«در گزينة 
  هاي ديگر تشريح گزينه

  مفعول ←شكن، رخ خود : »1«گزينة 
  مفعول ←طعمه : »2«گزينة 
 مفعول ←گردن : »4«گزينة 

  )تركيبي، دستور زبان، 1فارسي (

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(   -15

  اليه مضاف= آيد  مي مموافق طبع
  هاي ديگر تشريح گزينه

  نهاد : دل: »1«گزينة 
  منادا: مير: »2«گزينة 
 اليه مضاف: باديه: »3«گزينة 

  )تركيبي، دستور زبان، 1فارسي (

 )محسن اصغري(   -16

  )مورد 5(دبستان  -قريحه -بيگانه -تيمار -غنچه: ساده

 -چهـارم  -گلسـتان  -منينـااي  -بازگشـت  -شـادان  -سـزا  به -شادي -اندوهگين: وندي

  )مورد 11(شه گو -آهنگران -چشمه

 )مورد 4(صاحبدل  -رهاورد -جوفروش -نماي گندم: مركب

  )18صفحة ، دستور زبان، 1فارسي (

----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(   -17

  رخودستايي و خودشيفتگي شاع: مرتبط و ابياتمفهوم مشترك بيت صورت سؤال 

 غم و درد عشق دانستنگرايي و ارزشمند  غم: »2«مفهوم بيت گزينة 

  )12صفحة مشابة ، مفهوم، 1فارسي (

----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(   -18

  .نكوهش رياكاري و دورويي: مفهوم عبارت صورت سؤال و ابيات مرتبط

هنـر را عيـب و گنـدم را جـو، جلـوه       تأثيرات منفي فقر كـه : »1«مفهوم بيت گزينة 

 .دهد مي

  )17صفحة ، مفهوم، 1فارسي (

----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(   -19

جـويي   هاي خود و پرهيـز از عيـب   تأكيد بر ديدن عيب: مفهوم مشترك ابيات مرتبط

  ديگران 

شنيد، زيـرا  ) مخالفان(منان هاي خود را بايد از زبان دش عيب: »1«گزينة مفهوم بيت 

 .كنند هاي ما خودداري مي دوستان از بيان عيب

  )16صفحة مشابة ، مفهوم، 1فارسي (

----------------------------------------------  

 )ساري -حسن وسكري(   -20

كـه در سـه گزينـة     تواضع هنگام پيري توصيه شده است، حـال آن به » 3«در گزينة 

 .مندان تأكيد شده استديگر بر كمك به نياز

  )، مفهوم، تركيبي1فارسي (

)1(فارسي
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 )فائزه كشاورزيان(   -21

هرگـز  «: »لا تكَـونَنَّ «/ »با يكتا پرستي به دين روي آور«: »أقم وجهك للدينِ حنيفاً«

  »از مشركان«: »من المشركِينَ«/ »نباش

  )ترجمه(

----------------------------------------------  

 )پرور بر ايماناك علي(   -22

/ »ابرهـا «: »الغيـومِ «/ »هـا  بـاران «: »الأمطـار «/ »فرسـتد  كند، مـي  نازل مي«: »ينزَِّلُ«

كاَلـدررِ  «/ »بـا سـتارگاني  «: »بِأنجمٍ«/ »ها شب«: »اللّيالي«/ »دهد مي زينت «: »يزينُ«

  »هاي پراكنده مانند مرواريد«: »المنتشَرَةِ

  )ترجمه(

----------------------------------------------  

 )محمد كاظمي(   -23

»ت«/ »دانيم مي«: »نَعلمَايـن  «: »هذه الأشجار«)/ جا در اين(»رشد كرده اند«: »قدَ نم

: »الثمّــرات«/ »كنــد خــارج مــي«: »يخــرج«/ »از دانــه اي«: »ةحبــمــن «/ »درختــان

  »ها ميوه«

  )ترجمه(

----------------------------------------------  

 )زه كشاورزيانفائ(   -24

تي داراي شاخه هـاي  درخ«: »نضرةذات غُصون  شَجرةٌ«/ »در باغ ما«: »في حديقتنا«

  »هر روز«: »كلّ يومٍ«/ »با ديدن آن«: »برؤيتها«/ »شوم شاد مي«: »أفرح«/ »تازه

  )ترجمه(

----------------------------------------------  

 )زه كشاورزيانفائ(   -25

  »بت«: »الصنَمِ«/ »شانه«: »كتَف«/ »تبر«: »الفَأس«/ »آويخت«: »علَّقَ«

  )ترجمه(

 )پرور اكبر ايمان علي(   -26

  هاي ديگر تشريح گزينه

  .نادرست هستند) بده و قرار اخداوند(كلمات : »1«گزينة 

  .نادرست است) متفاوت( كلمة: »3«گزينة 

  .دنادرست هستن) ها تاريكي و روشنايي(كلمات : »4«گزينة 

  )ترجمه(

----------------------------------------------  

 )محمد كاظمي(   -27

اي از خـدا   نشـانه  ،هانموجودات ج در همة«رت سؤال به اين معناست كه عبارت صو

كنـيم،   نگـاه مـي   موجـودي وقتي به «هم با بيان اين عبارت كه » 3«و گزينة » سته

  .فهوم را دارا استنزديك ترين م ،»است خالق آنفهميم كه خدا  مي

  )درك مطلب و مفهوم(

----------------------------------------------  

 )پرور اكبر ايمان علي(   -28

كـه بـا   » .برايم در ميان آيندگان، يادي نيكو قـرار بـده  «: گويد  مي» 3«عبارت گزينة 

  .مقابل آن تناسبي نداردبيت مفهوم 

  )درك مطلب و مفهوم(

----------------------------------------------  

 )االله نوروزي ولي(   -29

هـا   آن هـا و زمـين و ادارة   رينش آسـمان خلقت و آف ـ«سؤال به مفهوم صورت عبارت 

يـاد كـردن از خداونـد در    «در مـورد  » 2«اشاره دارد ولي در گزينـة   »ط خداوندتوس

  .صحبت شده و با عبارت مورد سؤال تناسبي ندارد» تمامي شرايط

  )مفهوم درك مطلب و(

----------------------------------------------  

 )االله نوروزي ولي(   -30

 »مشـهد «با سؤال تناسبي ندارد، زيرا در سـؤال در مـورد سـفر بـه     » 4«پاسخ گزينة 

قـرار  » مشـهد « ، كلمـة »إصـفهان « به جاي كلمـة پرسيده شده است و بايد در پاسخ 

  .بگيرد

  )ترجمه(

 )3(و ) 1( زبان قرآنعربي 
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 )پرور اكبر ايمان علي(   -31

اول «است، فعل بـه صـورت   » دوم شخصمفرد مؤنث «  كه» تذَهبينَ«جواب فعل در 

  .بايد آورده شود» أذَهب«يعني » مفردشخص 

  )ترجمه(

----------------------------------------------  

 )زه كشاورزيانفائ(   -32

مترادف نيسـتند  » راست«به معناي » يمين« با كلمة» چپ«به معناي » يسار«كلمة 

  .بلكه متضادند

  )ترجمه(

----------------------------------------------  

 )زه كشاورزيانفائ(   -33

، بنــابراين »!قيمـت هسـتند   هـاي گــران  مرواريـد هــا از سـنگ  «: »3«ترجمـة گزينـة   

  .نامناسب است» ارزان قيمت :صةيخالرّ«

  )درك مطلب و مفهوم(

----------------------------------------------  

 )زه كشاورزيانفائ(   -34

  .است» أنعم«، »نعمة« جمع كلمة

  )قواعد اسم(

----------------------------------------------  

 )زه كشاورزيانفائ(   -35

  .ميوه اي است كه رنگش زرد است» زردآلو«

  هاي ديگر تشريح گزينه

  .، نادرست است)، چهار ماه استاز سال هاي هر فصل تعداد ماه(: »2«گزينة 

  .، نادرست است)استاي براي دور  هؤلاء اسم اشاره(: »3«گزينة 

  .، نادرست است)دانشگاه، مجموعه اي از شهرها است(: »4«گزينة 

  )درك مطلب و مفهوم(

 )االله نوروزي ولي(   -36

ماضي و سوم شخص » نَصروا«اول شخص جمع است در حالي كه فعل » نحن«ضمير

  .سب ندارندجمع است كه از نظر صيغه با هم تنا

  )انواع جملات( 

----------------------------------------------  

 )پرور اكبر ايمان علي(   -37

تذَهبانِ «فعل مناسـب آن  است و  دوم شخصمثني مذكر يا مؤنث » كُما«ضمير  » سـ

  .است

  )انواع جملات(

----------------------------------------------  

 )زه كشاورزيانفائ(   -38

  .باشد مي» نشر«و حروف اصلي آن » انفعال«است نه » افتعال«بر وزن » انتشار« كلمة

  )قواعد اسم(

----------------------------------------------  

 )زه كشاورزيانفائ(   -39

»َفعل، سوم شخص هستند و با هم مطابقت دارند ةضمير وصيغ: »نا أبداًًًهو ما ظَلم.  

  )انواع جملات(

----------------------------------------------  

 )زه كشاورزيانفائ(   -40

  .فعل ها ماضي هستند ، همة»2«در گزينة 

  تشريح گزينه هاي ديگر

  .ضمير هستند ،اسم اشاره است و بقيه» هذه«: »1«گزينة 

  .اسم استفهام هستند ،است و بقيه ضمير» كُم«: »3«گزينة 

  . نهي هستند ،هفعل نفي است و بقي» لا تأكُلينَ«: »4«گزينة 

  )انواع جملات(
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 )كبير مرتضي محسني(   -41

كنيم و به  ش را درك مييابيم و حضور طرت خويش، خدا را ميهر كدام از ما، براساس ف
م آن را هدايت و اي حكي كنيم كه آفريننده ي ميدانيم در جهاني زندگ ي ميروشن

 تر دربارة را به معرفت عميق يم ماوجود اين شناخت اوليه، قرآن كربا  .كند پشتيباني مي
هاي گوناگوني را براي درك وجود او و نيز شناخت صفات و  خواند و راه خداوند فرا مي

بودن جهان، در  ها، تفكر دربارة نيازمند يكي از اين راه. دهد افعال او به ما نشان مي
  . پيدايش خود، به آفريننده و خالق است

نان و نوجوانان؛ ابه خصوص براي جو ؛ترس استقابل دس رسيدن به معرفت عميق، هدف
  .پاكي و صفاي قلب دارندزيرا 

 )12و  7هاي  هصفح ،1 ، درس3دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
 )ابوالفضل احدزاده(   -42

موجودات كه  اينصورت سؤال به نيازمندي موجودات به خداوند و ذكر شده در آية 
. زيرا هميشه نيازمند او هستند ،اشاره دارداز خداوند درخواست رحمت دارند پيوسته 

يسألَه من في «ما را به فهم عبارت » يا ايها الناّس انتم الفقراء الي االله«پس فهم آية 
و الارضالس به مفهوم نيازمندي دائمي و پيوستة موجودات جهان به خدا  ،»ماوات

  .دهد سوق مي
 )10و  8هاي  هصفح ،1 ، درس3ي دين و زندگ( 

----------------------------------------------  
 )محبوبه ابتسام(   -43

نيازمندي  تر فقر و بيش درك ←با خدا انسان رابطة به افزايش خودشناسي و معرفت 
  افزايش بندگي و عبوديت ←به خدا 

در پيشگاه الهي، خود  تبراي همين است كه پيامبر گرامي ما، با آن مقام و منزل
خواهد كه براي يك لحظه هم، لطف و رحمت خاصش را از او  عاجزانه از خداوند مي

  .»عينٍ ابَداً طرَفةََلني الي نفَسي لا تكَهم اللّ«: نگيرد و او را به حال خود واگذار نكند
 )11 ةصفح ،1 ، درس3دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
 )ابوالفضل احدزاده(   -44

و اسماء او  بريم و صفات آفريدگار جهان پي مي به عنوانبا اينكه ما به وجود خداوند 
از همين رو پيامبر  .توانيم ذات و چيستي او را دريابيم اما نمي توانيم بشناسيم، را مي

  :فرموده است) ص(
چيز تفكر كنيد، ولي در ذات  در همه: روا في ذات االلهو لا تفَكَّ يءلِّ شَتفََّكرَوا في كُ«

  ».خداوند تفكر نكنيد
 )13 ةصفح ،1 ، درس3دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
 )لرستان -فردين سماقي(   -45

 .كنيم يابيم و حضورش را درك مي ميما، براساس فطرت خويش، خدا را  هر كدام از
اي حكيم آن را هدايت و  كه آفرينندهكنيم  دانيم در جهاني زندگي مي به روشني مي
با وجود اين شناخت  .رساند دات و مخلوقات مدد ميوكند و به موج پشتيباني مي

هاي  راه خواند و فرا ميتر دربارة خداوند  قرآن كريم ما را به معرفت عميق ،اوليه
  .دهد ز شناخت صفات و افعال او به ما نشان ميگوناگوني را براي درك وجود او و ني

 )7 ةصفح ،1 ، درس3دين و زندگي ( 

 )ابوالفضل احدزاده(   -46

نيازمند به ديگري نيست، كه خودش ذاتاً  خودوجود يك موجود، فقط در صورتي در 
ها، كه وجودشان از خودشان نيست، براي موجود شدن نيازمند به  پديده. موجود باشد

  .ندپديدآورنده هست

 )7 ةصفح ،1 ، درس3دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(   -47

جهان پيدايي و آشكاري منشأ  ، خداوند»ماوات و الارضاالله نور الس« با توجه به آية
بيانگر بخش خدا و  تجليّايم و هر چيز در جهان  است و ما به واسطة او آشكار شده

  .ود خالق يكتاستوج

 )11 ةصفح ،1 ، درس3دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(   -48

  .ذهن ما توان و گنجايش فهم چيستي و ذات موضوعات محدود را دارد

كنند و خود را  را احساس مي خدا  دائماً ساية لطف و رحمت) اناد(هاي آگاه  انسان
   .دانند او مي مند عنايات پيوستةازني

 )12و  11 هاي هصفح ،1 ، درس3دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(   -49

ها ايد؟ به راستي اين ميليارد آيا هرگز دربارة آغاز و پايان اين هستي پهناور فكر كرده

اند؟  ميلياردها موجود متنوع از كجا آمدهكهكشان و ستاره و سياره، با  ميليارد

  موجودات جهان، هستي خود را وامدار چه كسي هستند؟

. بردن به سؤال آخر باشد اي براي پي تواند مقدمه هاي فوق، سؤال اول مي در پرسش

  .بريم زيرا با تفكر، پي به وجود خداوند مي

 )6 ةصفح ،1 ، درس3دين و زندگي ( 

 ----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(   -50

 يابيم كه يك تفاوت بنيادين ميان اين دو رابطه وجود اگر اندكي دقت كنيم، در مي

اما موجودات چنين نيستند و پس  ،شود نياز مي ا بيمسجد با ساخته شدن، از بنّ. دارد

ازمند هستند خداوند نيبه از پيدايش نيز همچنان، مانند لحظة نخست خلق شدن، 

  .)وابستگي در هر لحظه(

د برق با جريان برق استي شبيه رابطة مولّرابطة خداوند با جهان، تا حد.  

 )10و  9هاي  هصفح ،1 ، درس3دين و زندگي ( 

)3( دين و زندگي
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 )سيداحسان هندي(   -51

هدف نيست و هر  بي ،لت بر اين دارد كه جهان آفرينشبه خوبي دلامذكور  آية
و به سوي هدف اي به اين جهان گام نهاده است  شده ابموجودي براساس برنامة حس

  .حركت است دراي  حكيمانه
 )15 ةصفح ،1 ، درس1دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(   -52

زندگي خود را در مسير رسيدن  كند داشتن شهرت مهم است، همة ر ميكسي كه فك
  .ها، ريشه در نوع انديشة انسان دارد اختلاف در انتخاب هدف. دهد به شهرت قرار مي

 )16 ةصفح ،1 ، درس1دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )وحيده كاغذي(   -53

 است،» زندگي به خاطر خدا«هدف زندگي انسان كه همان ترين تعبير دربارة  كامل
صلاتي و نسكي و محياي و مماتي قل انّ «: فرمايد ميكه  باشد ميتعبير خود خداوند 

تمامي اعمالم و زندگي و مرگ من براي خداست كه  و بگو نمازم: العالمين الله رب
  ».پروردگار جهانيان است

 )18و  17هاي  هصفح ،1 ، درس1دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(   -54

دل به خدا را به همراه  كارهاي دنيوي براي رضاي خدا، نزديك شدن جان و انجام
  .آبادي سراي آخرت است ،يجة نزديكي جان و دل به خدادارد و نت

 )19 ةصفح ،1 ، درس1دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(   -55

دانند كه  افراد زيرك، مي: عر قابل برداشت استاز اين ش» د«و » ج«، »الف«موارد 
به ميزاني و  هاي ديگر را نيز دربردارند اي هستند كه هدف ها به گونه برخي از هدف

اين  .دهد تري را در درون خود جاي مي شهاي بي تر باشد، هدف برتر و جامعكه هدف 
 .زنند چند نشان مي افراد با انتخاب عبادت و بندگي خداوند به عنوان هدف، با يك تير

هم از آنجايي كه تمام  كنند و درست مي هاي مادي زندگي استفادة م از بهرهه
دهند، جان و دل خود را به خداوند  وي خود را براي رضاي خدا انجام ميكارهاي دني

   .كنند مي كنند و سراي آخرت خويش را نيز آباد تر مي نزديك
كس نعمت و زيرا هر. باشد ، نادرست ميات درس، با توجه به يكي از آي»ب«مورد 

  .كه نعمت و پاداش دنيا و آخرت نزد خداست خواهد، بايد بداند پاداش دنيا را مي
  )20و  19هاي  هصفح ،1 ، درس3دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
 )سيداحسان هندي(   -56

براي انسان آفريده و توانايي  ،تها و زمين اس چه در آسمان آن خداوند«عبارت 
انسان در  منزلتبيانگر جايگاه و  ،»ها را در وجود او قرار داده است مندي از آن بهره

از  »گرايش به خير و نيكي«به  ،زشتيو نظام هستي است و پرهيز از گناه 
  .هاي رشد اشاره دارد سرمايه

 )25 ةصفح ،2 ، درس1دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )وحيده كاغذي(   -57

  .دارد طلبي بازمي هايش، انسان را از راحت وجدان با محكمه
  .دارد  ريب دهد و از رسيدن به بهشت بازكه فرزندان آدم را ف شيطان سوگند ياد كرده

 )28 و 26هاي  هصفح ،2 ، درس1دين و زندگي ( 

 )كبير مرتضي محسني(   -58

زيرا  ؛»3«جز گزينة  به ،هاي فريب شيطان است موارد از راه بايد دقت كنيم همة
  .»دنيا«نه  ،است» بخش نشان دادن گناه زيبا و لذت« ،چه راه فريب شيطان است آن

 )28 ةصفح ،2 ، درس1دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(   -59

اره، هم نقطة مقابل نفس ام در نتيجه،. و وجدان استعقل از پيروي  مانع ،نفس اماره
 مورد» اللَّوامةو لا اقُسم باِلنَّفسِ «كه در آية  )امهنفس لو(ست و هم وجدان عقل ا

ها را به گناه دعوت  هاي زودگذر انسان اره براي رسيدن به لذتنفس ام .نظر است
  .كند مي

 )28 ةصفح ،2 ، درس1دين و زندگي ( 
 ----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(   -60

و در است » ها يايش به خير و نيكرگ«ذائل اخلاقي، نشأت گرفته از ربيزاري از 
گرايش به «نشأت گرفته از آمدن كه كار نفس لوامه است نيز انديشة جبران گناه بر

 سواها و نفَسٍ و ما«ها در آية  سرماية گرايش به خير و نيكي. دباش مي» ها خير و نيكي
  .معرفي گرديده است» …

 )26و  25هاي  هصفح ،2 ، درس1دين و زندگي ( 
  
  
  

 )محمدرضا ايزدي(   »3« ي گزينه -61
 »؟كني سفر ميآينده به تركيه  ةهفتآيا ؟ خواهد بودداستان از چه قرار  :الف«: ترجمة جمله

  ».شايد هم نه. شايد. توانم تصميم بگيرم هنوز نمي .دانم نمي :ب«
  مهم درسي ةنكت

  .رود كار مي فعل به ةهمواره شكل ساد  ”will“بعد از 
  )گرامر(  
---------------------------------------------- 

 )سپيده عرب(   »3« ي گزينه -62
  » درست است؟كدام جمله از لحاظ دستوري «: ترجمة جمله

  ».داشت ه خواهدشناسايي به همرا هر كارمندي همواره يك كارت«
  نكتة مهم درسي

ترتيـب  ). »4و  2«هـاي   دليـل رد گزينـه  (آيد  فعل به شكل ساده مي ”will“بعد از 
ت به ـپ به راسـرتيب از چــبه ت ”-wh“شي ــسوالي با افعال پرس كلمات در جملة

  صورت
. )»1«دليـل رد گزينـة   (اسـت  ) كلمـة پرسشـي  + فعل كمكي + فاعل + عل اصلي ف(

  . صحيح است »3« گزينة در جملةو شكل دستوري كلمات ي جمله ترتيب اجزا
  )گرامر(  
---------------------------------------------- 

 )علي شكوهي(   »3« ي گزينه -63
 نـرخ ما براي افزايش دادن توليد در اين كارخانه بايد چه كـار كنـيم؟   «: ترجمة جمله

  ».مده استطور چشمگيري پايين آ به ماه گذشتهطي توليد در 
  بخشيدن، اهدا كردن) 2  در نظر گرفتن، لحاظ كردن) 1
 ، اختصاص دادناهدا كردن) 4  افزايش دادن، تقويت كردن) 3

  )واژگان(  

)3( و) 1( انگليسيزبان

)1( دين و زندگي

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

  8: ةصفح  دوازدهم رياضي عمومي  97 مهر 20 آزمون -)2( ةپروژ     
    

 )ميرحسين زاهدي(   »3« ي گزينه -64
آموزان ضروري است كـه فقـط از كسـاني كـه در      معتقدم براي دانش«: جمله ترجمة

كـس   هـيچ  بخواهند نـه از كارشناسانه  صيةتو ،، يعني معلماناي هستند آموزش حرفه
  ».ريديگ
  توصيه )2  ايمان )1
  )واژگان(  رسم، سنت )4  نتيجه )3

---------------------------------------------- 
 )محمدرضا ايزدي(   »3« ي گزينه -65

هـاي ضـخيم    ها به دلايل امنيتـي بـا شيشـه    لوور تمام نقاشي ةدرموز«: جمله ترجمة
  ».دنشو محافظت مي

  ريزي شده  برنامه) 2  تقسيم شده ) 1
  )واژگان(  زخمي شده ) 4  حفاظت شده ) 3

---------------------------------------------- 
 )علي شكوهي(   »3« ي گزينه -66

هـاي كـوآلا    خـرس  هـاي  اند كه اثرانگشت ناسان اخيراً دريافتهش زيست«: جمله ترجمة
 ».هستندغير قابل تشخيص ند هستانسان  هايي كه براي يك آنتقريباً از 

   كننده، ناگيرا خسته) 2  ممكنغير) 1
  غير قابل تشخيص) 4  مناسبنا) 3

  )واژگان(  
---------------------------------------------- 

 )سپيده عرب(   »3« ي گزينه -67
بيان داشته است كه اقتصاد آمريكا بر يك محيط سـالم   ال گور مكرراً«: جمله ترجمة

  ».متكي است
  به طور مكرر) 2  انهدبمؤ) 1
  )واژگان(  واقعاً) 4  به آرامي) 3

---------------------------------------------- 
 )علي شكوهي(   »3« ي گزينه -68

دكتر به بيمار هشدار داد كه بعد از عمل جراحي ورزش سخت انجـام  «: جمله ترجمة
 ».برگردد نيرويشندهد تا 

  قدرت، توان) 2  درد، رنج) 1
  )واژگان(  فعاليت) 4  زشكپ) 3

---------------------------------------------- 
 )علي شكوهي(   »3« ي گزينه -69
  صميمي، دوستانه) 2  محترم، آبرومند) 1
  فني، تخصصي) 4  ساده) 3

  )كلوز تست(  
---------------------------------------------- 

 )علي شكوهي(   »3« ي گزينه -70
  ، توقفمكث) 2  علت، دليل) 1
  نمايش مرحله، صحنة) 4  الگو، طرح) 3

  )كلوز تست(  
---------------------------------------------- 

 )علي شكوهي(   »3« ي گزينه -71
  اند ديده شما رارانندگان ) 1
  بينند ميشما را  دنداررانندگان ) 2
  ببينيدخواهيد بتوانيد رانندگان را  شما مي) 3
  بتوانند شما را ببينند خواهيد رانندگان شما مي) 4

  )كلوز تست(  
---------------------------------------------- 

 )علي شكوهي(   »3« ي گزينه -72
  منتظر ماندن) 2  كردن وجو جست) 1
  تقاضا كردن) 4  مراقبت كردن) 3

  )كلوز تست(  

 )ميرحسين زاهدي(   »3« ي گزينه -73
زيرا كه نوزادهاي  ،فتيا مي ته، جمعيت با سرعت كند افزايشدر گذش« :جمله ترجمة

  ».ماندند تا بزرگ شوند كمتري زنده مي
  ها ترجمة گزينه

  داشتند تري كممردم مشكلات  )2
  شان را افزايش دهند گرفتند ذخاير غذايي مردم ياد )3
  داشتند يزندگي سالم مردم )4

  )درك مطلب(  
---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي(   »3« ي گزينه -74
زيـرا منـابع زمـين افـزايش      ،اسـت  جـدي  يافزايش جمعيـت مشـكل  « :جمله ترجمة
  ».يابد نمي

  ها گزينهترجمة 
  منابع زمين لازم هستند )1
  است ظرف بو دادن ذرتسياره ما شبيه  )2
  منفجر شود ما زمين يك روزي ممكن است سيارة )3

  )درك مطلب(  
---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي(   »3« ي گزينه -75
  »؟نيستيك از موارد زير دليلي براي افزايش ناگهاني جمعيت  كدام« :جمله ترجمة

  ها ترجمة گزينه
   افزايش در منابع غذايي )1
  تر از قبل عمر كردن طولاني )2
  استانداردهاي بالاي سلامتي )3
  والدين شدن كودكان )4

  )درك مطلب(  
---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي(   »3« ي گزينه -76
مـتن  ايـن  باشـد كـه نويسـندة    الي تواند سـؤ  مييك از موارد زير  كدام« :جمله ترجمة

  »كند پاسخ دهد؟ تلاش مي
  ها ترجمة گزينه

  شوند؟ دادن ذرت منفجر مي ظرف بوهاي ذرت در  چرا دانه )1
  رود؟ بالا مي نيچه زما داد جمعيتعت )2
  چرا انفجار جمعيت يك معضل است؟ )3
 توانند افزايش جمعيت را كنترل كنند؟ ها چگونه مي انسان )4

  )درك مطلب(  
---------------------------------------------- 

 )علي عاشوري(   »3« ي گزينه -77
  ».اصلي اين متن اهميت نوشيدن آب كافي است ايدة« :جمله ترجمة

  )لبدرك مط(  
---------------------------------------------- 

 )علي عاشوري(  »3« ي گزينه -78
 ـ  صحيح ميزير موارد  ةمطابق متن هم« :جمله ترجمة  80آب « كـه  ايـن جـز   هباشـد ب
  ».دهد بدن يك فرد بالغ را تشكيل مي  )وزن( درصد

  )درك مطلب(  
---------------------------------------------- 

 )علي عاشوري(  »3« ي گزينه -79
 )زندگي كردن و رشـد كـردن  چيزهايي كه يك شخص يا يك چيز براي (« :جمله ترجمة

  ».در متن است »مواد مغذي« ةتعريف كلم نياز دارد
  )درك مطلب(  

---------------------------------------------- 
 )علي عاشوري(  »3« ي گزينه -80

 2از دست دادن آب است؟ پاراگراف  نگران هدر كدام پاراگراف نويسند« :جمله ترجمة
  »)dehydrated ةبا توجه به كلم( 

  )درك مطلب(  
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ي 
صاص

اخت
  

  نام طراحان  نام درس

  2رياضي پايه و حسابان
 اميرهوشـنگ خمسـه    – سـيدعادل حسـيني   –آبـاد  سـعيد جعفـري كـافي    –هـادي پـلاور    –سيدمحمودرضـا اسـلامي    – عباس اسدي اميرآبـادي 

  نگين يغمايي – جهانبخش نيكنام –ميلاد منصوري  –سعيد مديرخراساني  –اصغري  اله عليعزيز –عليرضا شاكري  –ياسين سپهر  – زارع  نسترن

  هندسه
 محمـد خنـدان    –سـيدعادل حسـيني    –جـواد حـاتمي    –كـاظم بـاقرزاده    –عبـاس اسـدي اميرآبـادي    –اميرحسين ابومحبـوب   –عادل ابراهيمي 
  محمدجواد نوري –محمدعلي نادرپور  –محمد قيدي  –فرهاديان پژمان  – اصل رضا عباسي –محمدطاهر شعاعي  –سيدامير ستوده 

  هومن نورائي –رضا مرتضوي  سيدعادل –محمد قيدي  –محسن فاطمي  –فرهاد صابر  –عليرضا سيف  –جواد حاتمي  –اميرحسين ابومحبوب   گسسته اترياضي
  هومن نورائي   –مرتضي فهيم علوي  –ر ياسين سپه –آباد  سعيد جعفري كافي –اميرحسين ابومحبوب   آمار و احتمال

  فيزيك
 محسـن پيگـان    –علـي بگلـو    –پژمان بردبار  –زهره آقامحمدي  –نسب  عبدالرضا اميني –بابك اسلامي  –زاده  حسن اسحاق –فرد خسرو ارغواني

 مصـطفي كيـاني   –ياوش فارسـي  س ـ –سـعيد شـرق    –پـور   حميـد سـليم   –سلطاني  هديم –محمد ساكي  –م دشتيان ثمي –سيدابوالفضل خالقي  
  سيدامير نيكويي نهالي –ميلاد نقوي  –صيري ن سعيد –سيدعلي ميرنوري  –زاده  مهدي ميراب –غلامرضا محبي  –زاده  اله فرشاد لطف 

  اسدي آرين فلاح –بهزاد سلطاني  –مهدي جباري   شناسي زمين

 جـواد گتـابي   –محمـد كوهسـتانيان    –مهـدي شـريفي    –پـور   مبينـا شـرافتي   - تنهـا   يگانـه رحيمـي   –پور  سهند راحمي –مريم اكبري  –علي افتخاري   شيمي
  محمد وزيري –دانيال مهرعلي  –مهدي محمدي  –زاده  سعيد محسن

  
  ويراستاران و گزينشگران

رياضي پايه و   نام درس
  شيمي  شناسي زمين  فيزيك  آمار و احتمال  گسسته اترياضي  هندسه  2حسابان 

 پور سهند راحمي  مهدي جباري  سيدعلي ميرنوري  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  كاظم اجلالي  رگزينشگ

 گروه ويراستاري

  مرضيه گودرزي
  علي ارجمند

  كفش حميد زرين
  مهدي ملارمضاني

  عليرضا صابري
  زهره رامشيني
  علي ارجمند

 سيدعادل حسيني

  عليرضا صابري
  زهره رامشيني

  لي ارجمندع
 سيدعادل حسيني

  عليرضا صابري
  زهره رامشيني
  علي ارجمند

 سيدعادل حسيني

  كفش حميد زرين
  عليرضا صابري

اميرحسين برادران

  پور سميرا نجف
  روزبه اسحاقيان
  بهزاد سلطاني
  سحر صادقي

  اسدي آرين فلاح

صفت  علي حسني
  دانيال مهرعلي
  مهدي شريفي
 پور مبينا شرافتي

  محمد وزيري  مهدي جباري  بابك اسلامي  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  سيدعادل حسيني  مسئول درس

  ---   ---   ---  ---  ---  ---  ---   بازبيني نهايي
  

  توليد و فني گروه 

 محمد اكبري   گروه مدير

  زاده  نرگس غني  ئول دفترچهمس
  تنه اسفندياريآ مسئول دفترچه:  مريم صالحي مدير گروه:  گروه مستندسازي

    جو حسن خرّم  نگار حروف
    سوران نعيمي  ناظر چاپ

 
  
  

  گروه آزمون
  چي (وقف عام)  بنياد علمي آموزشي قلم

  021021--64636463تلفن:   تلفن:     ––كانون فرهنگي آموزش كانون فرهنگي آموزش   ––  923923پلاك پلاك   ––خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين  :دفتر مركزي
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  )اصغري عزيزاله علي(  »4«گزينة   -81
تابع  g x  يك خط با شيب 1  3و عرض از مبدأ :است؛ بنابراين  

   3 5g x x f x x         

   3 2 1 5 6 18h x x x           

شكل زير، نمودار  h x دهد: را نمايش مي  

  

  1 3 18 272: S    هاشور خوردهمثلث مساحت   

 )12تا  2هاي  ه: صفحتابع -  2حسابان(
 ----------------------------------------------  

  )سيدعادل حسيني(  »2«گزينة   -82

   
2 5 1 2

03 1 7 3 3 7 2
a a

a b
b f

             
   

 )12تا  2هاي  ه: صفحتابع - 2حسابان (
 ----------------------------------------------  

  )ياسين سپهر(  »3«گزينة   -83
 ةباز ،fتابع  ةدامن 4 7, باشد. بنابراين مي:   

34 2 1 7 3 2 8 42x x x              

3 ةصحيح موجود در باز اعداد 42 ,   
  از: اند عبارت 

1 0 1 2 3 4, , , , ,   
 )12تا  6هاي  : صفحهتابع -  2حسابان(

 ----------------------------------------------  

  )عباس اسدي اميرآبادي(  »1«گزينة   -84

52 12y x     
 

   

  

  

  

  
 )12تا  2هاي  : صفحهتابع -  2حسابان(

 ----------------------------------------------  

  )اصغري عزيزاله علي(  »3«گزينة   -85

ابتدا از روي  f x  نمودار f x    را رسم كرده و سپس در راسـتاي افقـي

2كنيم تا  برابر منبسط مي 2آن را 
xf   

 
  دست آيد. هب 

  

حال دامنة تابع   2
xg x xf    

 
  يابيم: را مي 

02
xxf    

 
   

10 0 6
0

0 0 02

0 0 02

x
xf

xxf


 

    
 
    
 

   

 10 0 6gD , ,     

 )10تا  8هاي  : صفحهتابع -  2حسابان(

 2حسابان 
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  )جهانبخش نيكنام(  »3«گزينة   -86

 33 26 12 8 1 2 1y x x x x          

3 32 1 1 2x y x y          

 1 3 1 2f x x      

1fبا توجه به ضابطة   :داريم  

   1 1 2f x g x      

بنابراين  g x  واحـد بـه سـمت بـالا      2را بايد يك واحد به سمت راست و

  انتقال دهيم.

 )5تا  2هاي  : صفحهتابع -  2حسابان(

 ----------------------------------------------  

  )جهانبخش نيكنام(  »3«گزينة   -87

معادله را به فرم  2 1f x m  نويسيم. نمودار  مي 2 1f x   را رسم

  كنيم. مي

  

  

  
yبراي اين كه خط  ،مطابق نمودار m  بايـد  نقطه قطع كند  4نمودار را در

0 1m  باشد.  

 )10تا  8هاي  : صفحهتابع -  2حسابان(

  

  )نسترن زارع(  »4«گزينة   -88
  صورت معكوس از آخر به اول انجام دهيم: هشده را ب ست مراحل گفتها كافي

1ابتدا 
    كنيم: حد در جهت عمودي منقبض ميوا 3

1 3 12 43y x x        

4y  كنيم: ميقرينه ها xنسبت به محور آن راسپس  x    

2y  دهيم: واحد به چپ انتقال مي 2 و در انتها x    

 )8 تا 2هاي  : صفحهتابع -  2حسابان(

 ----------------------------------------------  

  )نسترن زارع(  »2«گزينة   -89

   1f x f x    

   1 1f x f x      

   1 1f x f x     

   11 14f x f x      

 )8تا  2هاي  : صفحهتابع -  2حسابان(

 --------------------------- -------------------  

  )ميلاد منصوري(  »2«گزينة   -90

اگر تابع  -1 3 2y f x    را نسبت به محورy تـابع   ،ها قرينه كنـيم

 3 2y f x   آيد. بدست مي  

  
ــد     -2 ــك واح ــابع را ي ــن ت ــپ  اي ــمت چ ــه س ــي  ب ــال م ــا   انتق ــيم ت ده

 3 3y f x   .بدست آيد  

ــه      -3 ــد ب ــك واح ــابع را ي ــن ت ــپس اي ــايينس ــي  پ ــال م ــا   انتق ــيم ت ده

 2 3y f x   .بدست آيد  

  
 )5تا  2هاي  : صفحهتابع -  2حسابان(

  سبتانعكاس ن
  هاyبه محور 

 انتقال يك واحدي
  به سمت چپ

  انعكاس نسبت
  هاxبه محور 

  انقباض عمودي 
1
  واحدي 4
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  )52سؤال  - (كتاب آبي  »3«گزينة   -91

yبراي رسم نمودار تابع  f ( x)     كافي است نمودار تـابعy f (x)  را

  نسبت به مبدأ مختصات قرينه كنيم، بنابراين:

y

x

f(x)

3

y

x
-3

- -f( x)

به نهسبت قر	نه

مختصات مبدأ

  

yبنابراين نمودار تابع  f ( x)   سوم قرار دارد. ةدر ناحي  

 )12تا  1هاي  تابع: صفحه -2حسابان ( 

 ----------------------------------------------  

  )8سؤال  - (كتاب آبي  »3«گزينة   -92

fدامنه و برد تابع  (x) x :برابر است با  

0 0
0 0 0

f

f

x D [ , )

x x R [ , )

    


      
   

ي فقـط روي بـرد   با توجه به اينكه انتقال افقي فقط روي دامنه و انتقـال عمـود  

  آوريم: ها را به دست مي تأثير دارد، دامنه و برد هر يك از گزينه

1 1f (x )   1( ة: گزين(  

0 1 1[ , ) [ , )       دامنه :  

0 1 1[ , ) [ , )         برد :  

1 1f (x )   2( ة: گزين(  

0 1 1[ , ) [ , )      دامنه :  

0 1 1[ , ) [ , )      برد :  

2 2f (x )   3( ة: گزين(  

0 2 2[ , ) [ , )      دامنه :  

0 2 2[ , ) [ , )       برد :  

 )12تا  1هاي  تابع: صفحه -2(حسابان  

  )23سؤال  -(كتاب آبي  »2«گزينة   -93

g(x)نمــودار تــابع  kf (x) b     كنــد،  از مبــدأ مختصــات عبــور مــي

0بنابراين 0g( )  :و خواهيم داشت  

0 0 0 0 0g( ) bg(x) kf (x) b kf ( ) b f ( )
k

 
         

0با توجـه بـه نمـودار    4f ( )   :4، پـس داريـمb
k


   4يـاb k   تنهـا .

  ) است.2( ةكند گزين بطه صدق مياي كه در اين را گزينه

 )12تا  1هاي  تابع: صفحه -2(حسابان  

 ----------------------------------------------  

  )95آذر  5 –آزمون كانون (  »2«گزينة   -94

2yنمودار تابع  || x | |   :به شكل زير است 

  

yنمودار تابع  x k  دار تابع همان نموy x  است كه| k واحد  |

  شود.  به چپ يا راست منتقل مي

y، نمـودار تـابع   k ةهاي زير، با توجه بـه محـدود   مطابق شكل x k  

2yممكن است نمودار تابع  || x | |     .را حداكثر در چهار نقطه قطـع كنـد

||2 ةپس معادل x | | x k      .حداكثر چهار جواب دارد  

  

 )12تا  1هاي  تابع: صفحه -2(حسابان  

(آزمون گواه) 2حسابان 

دامنه و برد برابر نيستند. 
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  )45سؤال  -(كتاب آبي  »1«گزينة   -95

4 ةباز fتابع ةبا توجه به نمودار، دامن 4fD [ , ]  ةاست. براي يافتن دامن 

2تابع
xf (  ـ    2را در  fتابع ةدامن ( 2fتـابع   ةضـرب و بـراي يـافتن دامن ( x) ،

  پس داريم: كنيم. تقسيم مي 2را بر  fتابع ةدامن

2
2 4 2 4 8 8xf ( )

D [ ( ) , ] [ , ]        

2
4 4 2 22 2f ( x)D [ , ] [ , ]

    

22تابع  ةلذا دامن
xg(x) f ( ) f ( x)  :برابر است با  

2
2

8 8 2 2 2 2g x f ( x)f ( )
D D D [ , ] [ , ] [ , ]        

 )12تا  1هاي  تابع: صفحه -2(حسابان  

 ----------------------------------------------  

  )97 -سراسري تجربي خارج از كشور (  »3«گزينة   -96

f (x) x y x      

2 2y (x ) x        

2yبراي يافتن نقـاط تلاقـي نمـودار توابـع      x    وy x    نيمسـاز)

  دهيم: اول و سوم)، آنها را مساوي هم قرار مي ةناحي

2 22 2 2 0x x x x x x             

12 1 0 2
x

(x )(x )
x


       
   

2x   كند. اصلي صدق نمي ةغير قابل قبول است، زيرا در معادل  

 )12تا  1هاي  تابع: صفحه -2(حسابان  

 ----------------------------------------------  

  )75سؤال  -(كتاب آبي  »1«گزينة   -97

 xبـه  xقارن است يعني با تبديلها متyنمودار داده شده نسبت به محور

|آن شامل ةكند، پس ضابط مقدار تابع تغيير نمي x اسـت، بنـابراين يكـي از     |

تواند پاسخ باشد. توجه كنيد كه براي رسـم نمـودار    ) مي2) يا (1هاي ( گزينه

fتابع (| x قسمت راسـت  را حذف كرده،  از نمودار هاyقسمت چپ محور ،(|

  بنابراين داريم: كنيم. قرينه مي هاyرا نگه داشته و نسبت به محور آن

y

x1

y logx=

y

x1

y log|x|=

-1
�

 

y

x1

y log|x|=-

-1

به نهسبت قر	نه

ها xمحوريال

  

  صحيح است. »1« ةبنابراين گزين

 )12تا  1هاي  تابع: صفحه -2(حسابان  

  

 واحد به راست 2

2به توان  

 .ق.ق غ

 قرينه نسبت به 
 هاyمحور
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  )17سؤال  -(كتاب آبي  »4«ينة  گز -98

12نمودار تابع 1y f (x )    كنيم. را به صورت زير رسم مي  

  

y

x

f   (x )-1

-2

واحد �	

ريالاست به 1 2

-1

واحد دو

پا	�ن به

y

x

f   (x )-1 -2

-2

1 2

-1

-4  

  كند. دوم و سوم عبور نمي ةبنابراين نمودار از ناحي

 )12تا  1هاي  تابع: صفحه -2(حسابان  

 -------------------------------------------- --  

  )13سؤال  -(كتاب آبي  »2«گزينة   -99

fتابع ةبه طول هر نقط (x)،a شود و تابع واحد اضافه ميf (x a)   تشـكيل

fشود، پس نمودار تابع  مي (x a) :به صورت زير خواهد بود  

x2-1 5

f(x)

x5+a-1+a

f(x a)-

2+a

واحد شدن اضافه

نهقطه هر طول به

a

  

fودار تابعبا توجه به نم (x a)0ةهاي معادل ، ريشهf (x a)  صـورت   به

1 1x a   ،2 2x a  3و 5x a  :است، لذا  

1 2 3 0 1 2 5 0x x x a a a             

3 6 0 2a a         

 )12تا  1هاي  تابع: صفحه -2(حسابان  

 ----------------------------------------------  

  )24سؤال  -(كتاب آبي  »1«گزينة   -100

هـاي عمـودي و انبسـاط (يـا      انتقال افقي روي برد تابع تأثير ندارد ولي انتقـال 

دهد و دقيقـاً همـان تغييـرات روي بـرد      انقباض) عمودي برد تابع را تغيير مي

  شود. اعمال مي

5 1 5 1fR [ , ] f (x)        

5 1 1f (x )       

2 2 2 1 10( ) f (x )         

3 2 3 2 1 3 10 3f (x )           

2 3 10 3g(x)        

2 3 10 3gR [ , ]       

5از آنجا كه 2 3 10 3 1g(x)        برد تابعg  ج شامل پـن

  و صفر است. 4،3،2 ،1عدد صحيح

 )12تا  1هاي  تابع: صفحه -2(حسابان  

  انتقال افقي
كند. برد تغيير نمي

www.konkur.in

forum.konkur.in



  8 ةصفح  رياضي همداختصاصي دواز  »»9797مهر مهر   2020  آزمونآزمون««پاسخ تشريحي  
  

  

  

  )سيدعادل حسيني(  »4«گزينة   -101

  هاي برابر يعني اعضاي برابر، بنابراين: مجموعه

   2 21 2 1 2 1 12 1 1 0
b b

c,d a ,b
a a
   

        
   

 1 2 1, c d       

2توجه كنيد كه  1 1b    قبول است. نادرست و غيرقابل  

 )100تا  94هاي  ه: صفحتابع -1رياضي ( 

 ------------------ ----------------------------  

  )اميرهوشنگ خمسه(  »3«گزينة   -102

  آوريم. دست مي توابع را به ةابتدا دامن

     1 01 0 0 0f
| x |

D x | x | | x |
| x | x

 
        
  

0fD { }    

  2 0 0 0 0g gD {x | x } | x | x D { }            

  ها برابرند. شود كه دامنه مشاهده مي

اند، پس  ولي هر دو تابع همواره مثبت دقت كنيد دامنة توابع شامل اعداد منفي است

  .اند نادرست 4و  2، 1هاي  باشد يعني گزينهتواند زيرمجموعة برد  دامنه نمي

 )108تا  101هاي  صفحه: تابع -1رياضي ( 

 --------------------------------- -------------  

  )هادي پلاور(  »3«گزينة   -103

21و1  تابع نيست.   1 0 1x | y | y      الف)  

  0 0 0 00
x

x | y | y
x


      
  (ب 

  بيانگر يك نقطه و لذا تابع است.

|0  .تابع نيست   x | | y | | y | | x | y x       ج)  

0y  .بيانگر يك نقطه و لذا تابع است   0و 0| x | | y | x   د)  

 )100تا  94هاي  صفحه: تابع -1رياضي ( 

  )سيدعادل حسيني(  »4«گزينة   -104

  در ابتدا مجموعة مورد نظر بايد تابع باشد؛ بنابراين داريم:

2 1d b b d b c        

      2 1 1 0f b, , a ,a b , ,b     

  پذير است: حالات زير امكانبنابراين شته باشد. حال اين تابع بايد دو عضو دا

   2 1 0 0 1
1
11 0
2

1 2 51 2 3

* b, ,b b

aa b b
*

a b

a b b
* a b

a b a


    
            
    

        

   

 )100تا  94هاي  ه: صفحتابع -1رياضي ( 

 ----------------------------------------------  

  )نگين يغمايي(  »3«گزينة   -105

2 2 8 2x y x y a       

2 24 16 1 1(x ) (y ) a          

2 24 1 17(x ) (y ) a       

17بايد  ،فوق، يك تابع غيرتهي باشد ةكه ضابط براي اين a   :شود، يعني  

17 17a a     

 )100تا  94هاي  صفحه: تابع -1رياضي ( 

 ----------------------------------------------  

  )نگين يغمايي(  »2«گزينة   -106

  
x

x xx xf (x) f ( ) axx a x axa
x x

 
  

     
   

1 111 1 1
1 1 1

  

  x (x )f (x).f ( ) a
x x a ax
  

        
 

1 1 11 1 11  

 )108تا  101هاي  صفحه: تابع -1رياضي ( 

رياضيات پايه

 غ.ق.ق

0a,bچون  .غ.ق.ق است ، 

 اشتراك
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  )آباد سعيد جعفري كافي(  »4«گزينة   -107

   2 2 22 3 4 2 3 4 3 2 0a,a a, a a a a a             

1
2

a
a


  
   

      
2

2 2 2 2 2 2 2 8 6 2a f , , , , , , ,b b
              

  اگر 

2 2 4 4 0a b       

        1 2 1 1 1 1 1 5a f , , , , , , ,b      اگر  

2 21 1b b   تواند باشد هر مقدار مي.   

   2 2 1a b ,      

 )100تا  94هاي  ه: صفحتابع -1رياضي ( 

 ----------------------------------------------  

  )سيدمحمودرضا اسلامي(  »3«گزينة   -108

  گيريم. در نظر مي rشعاع استوانه را 

  

2V   نويسيم: مي hو  rابتدا حجم استوانه را برحسب  r h   

 ةالزاوي ، در مثلث قائمhو  rاي بر حسب  دست آوردن رابطه براي به

  گيريم: فيثاغورس كمك ميقاعدة از  ،شده رسم

2 22 29 94 4
h hr r      

22 9 4
hV r h ( )h       

 )117تا  109هاي  صفحه: تابع -1رياضي ( 

  )عليرضا شاكري(  »2«گزينة   -109

f (x) ax b   

  1 2 1 2f (x ) f (x ) a(x ) b a(x ) b x            

  2 2 2 1 2ax a b x ( a )x (a b)           

  
12 1 2

12 4

a a

a b b

     
     





  

  1 1 322 4 4f (x) x f ( )      

 )108تا  101هاي  صفحه: تابع -1رياضي ( 

 ----------------------------------------------  

  )سعيد مديرخراساني(  »3«گزينة   -110

  م:كني ها را بررسي مي ترتيب همة رابطه به

تواند بيش از يـك نوشـيدني مـورد علاقـه      الف) تابع نيست؛ زيرا يك فرد مي

  داشته باشد.

  دارد. -4+ و 4دو ريشة دوم  16ب) تابع نيست؛ زيرا به عنوان مثال عدد 

 1 1: D ,    2دامنه 24 0 4 2 2x x x         پ)  

  

عليه طبيعي دارند كه آن هم عدد يك اسـت؛ پـس    فقط يك مقسوم اين اعداد

   اين حالت تابع است.

 1 1 1 1 1 0 2 1: x x x D            دامنه (ت  

2 22 18 0 9 0 3 3 1 2: x x x x ,          برد   

 1 2R ,   

  

  پس اين حالت نيز تابع نيست.

 )100تا  94اي ه ه: صفحتابع -1رياضي ( 

 يا
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  )عادل ابراهيمي(  »1«گزينة   -111

2 1 2
3 4 1
4 5 6

B
 
   
  

و  
1 2

1 1
2 1

A
  

   
  





  


















666
44

2



BA  

هاي بالاي قطر اصلي آنها  درايه ،دقت كنيمBوAهاي اگر به تعريف ماتريس

  ست.صفر ا ها اين درايهپس مجموع  ،اند قرينه

nnijنكته: در ماتريس ]a[ :  













ji
ji
ji

  

 )14تا  10هاي  ه: صفحماتريس و كاربردها -3هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )محمدجواد نوري(  »2«گزينة   -112

  داريم: Bطبق تعريف ماتريس 

2 3 4
4 6 8
6 9 12

B
 
   
  

   

هاي آنهـا بايـد نظيـر بـه      مساوي يكديگرند، پس درايه Bو  Aدو ماتريس 

  د:ننظير برابر يكديگر باش

2
1 6 7
1 12 11

m
n n
k k


    
    

   

2 7 11 20m n k        

 )13تا  10 هاي ه: صفحماتريس و كاربردها -3هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )كاظم باقرزاده(  »2«گزينة   -113

  ها داريم: طبق تعريف ضرب ماتريس

13
21 22 23 23

33

b
a a a b

b

 
      
  

23cسطر دوم×Bستون سوم  A   

3
21 13 22 23 23 33 2 3

1
i i

i
a b a b a b a b


       

 )18و  17هاي  ه: صفحاتريس و كاربردهام -3هندسه (

  )اصل رضا عباسي(  »1«گزينة   -114

 ، بنابراين اگرباشد مي 1×3، ماتريسي Aواضح است كه  A x y z 

  داريم:آنگاه ، نظر گرفته شود در

 
2
1 3 1 1
3

a b c
x y z

d e f

   
        
      

   

2 2 2 3
3 1 1 1

3 3 3 1

x y z a b c x
x y z y
x y z d e f z

    
          
         

   

  ل:حا

   2 2 3 2 5 2 3 5 1 11a b e x y y x y            

 )19تا  17هاي  ه: صفحماتريس و كاربردها -3هندسه (

 ----------------------------------------------  

  )محمد قيدي(  »3«گزينة   -115

   2 21 2 1 21 5 1 5
x x x x

x x
        

                   
  

  22 2 2 2 10 105
x

x x x x x
 

          
 

   

2 28 10 0 8 10 0x x x x          

28ن توجه كنيد كه چـو  اولاً 4 1 10 0     ،    ريشـة  دو پـس معادلـه

  حقيقي دارد.  

دانيم:  ثانياً مي 22 2 2        :و در معادلة بالا داريم  

10P          8وS        

     2 22 2 2 8 2 10 64 20 44                 

 )19تا  17هاي  ه: صفحماتريس و كاربردها -3هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )سيدامير ستوده(  »3«گزينة   -116

  پذيري و مفروضات سؤال، داريم: با استفاده از خاصيت شركت

   2B B B BA B B AB BA B        

 )20تا  17هاي  ه: صفحماتريس و كاربردها -3هندسه ( 

 3هندسه 

هاي بالاي قطر اصلي درايه
 قطر اصليروي هاي  درايه
قطر اصلي پايينهاي  درايه
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  )اصل رضا عباسي(  »1«گزينة   -117

  .است 2×2يك ماتريس  Aبا توجه به معادلات داده شده،

aاگر  b
A

c d
 

  
 

  باشد، داريم: 

     2 32 1 3 5 12 5
a b a c
c d b d

   
       

   

     3 4 13 4 1 2 23 4 2
a b a c
c d b d

    
        

   

دو برابر معادلات  2  را با معادلات 1 كنيم، داريم: جمع مي  

     
     
2 2 3 4 3 2 1 8 9 1
2 2 3 4 5 2 2 8 9 9
a c a c a c

b d b d b d

         


       
   

   8 9 1 9a b
c d
 

  
 

   

 )19تا  17هاي  ه: صفحماتريس و كاربردها -3هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )جواد حاتمي(  »2«گزينة   -118

 2 2 2A B A AB BA B       

2 1 2 1 2 8 3 4
2 2 2 2 4 18 4 3 AB BA
        

                  
   

6 0 5 12
0 6 0 21 AB BA
   

      
   

   

5 12 6 0 1 12
0 21 0 6 0 15AB BA

     
         

     
   

 )20تا  17هاي  ه: صفحماتريس و كاربردها -3هندسه (

  )عباس اسدي اميرآبادي(  »4«گزينة   -119

2
1 1 1 1 1 1 2 2 2
0 0 0 0 0 0 0 0 0 2
1 1 1 1 1 1 2 2 2

A A A A
     
              
          

   

3 2 2
2 2 2 1 1 1 4 4 4
0 0 0 0 0 0 0 0 0 4 2
2 2 2 1 1 1 4 4 4

A A A A A
     
               
          

   

   

11 126 2 3 2    12ها مجموع درايه 112A A    

 )20تا  17هاي  ه: صفحماتريس و كاربردها -3هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )جواد حاتمي(  »4«گزينة   -120

ت ماتريسـي كـه فقـط شـامل     پذيرند، پـس هـر عبـار    تعويض Iو  Aچون 

. بنـابراين  پذير اسـت  تعويض Aبا ماتريس باشد،  Iو  Aهايي از  ماتريس

2Aمــاتريس  4بــا هــر   Aمــاتريس  I ،2A I ،3A  2وA I 

  پذير است. تعويض

 )21 تا 19هاي  ه: صفحماتريس و كاربردها -3هندسه ( 
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  )فرهاد صابر(  »2«گزينة   -121

  كنيم. از مثال نقض براي رد كردن حكم استفاده مي
1

A O
 

  
 


 

1و  
B O

 
  
 


 

  

1 1
AB O

     
       
     

   
     

  

 )6تا  2هاي  هصفحآشنايي با نظرية اعداد:  -رياضيات گسسته ( 
 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »2«ة  گزين -122
 )xx)(x( 321   »2« ة: گزين2





















3
132

11
2

x
x

xx

xx




  

يعني اگر  )xx)(x( 321 ) -3يـا (  1توانـد برابـر   مـي xباشـد،   2
  باشد، پس عكس قضيه در حالت كلي برقرار نيست.

  ان بررسي كنيد.ها را به عنوان تمرين خودت درستي سايرگزينه
 )7و  6هاي  هصفحآشنايي با نظرية اعداد:  -رياضيات گسسته ( 

 ----------------------------------------------  
  )هومن نورائي(  »3«گزينة   -123

  y x
x y x y x y x y


   

 
1 1 4 4  

  ( xy )( x y ) ( x y ) xy   2 4  
  x y xy xy   2 4  

  x y xy ( x y )      22    
  شود. پذير هستند، پس حكم ثابت مي كه تمامي روابط بازگشت با توجه به آن

 )8تا  6هاي  هصفحآشنايي با نظرية اعداد:  -رياضيات گسسته ( 
 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »4«گزينة   -124
  صحيح است.  » 4«طبق خاصيت تعدي، گزينة 

bc | a
c | a

c | bc




           bc | a

b | a
b | bc





   

  ها به شرح زير است: مثال نقض براي ساير گزينه
1(235  a,b,c  
2(835  a,b,c  
3(422  a,b,c  

 )11تا  9هاي  هصفحآشنايي با نظرية اعداد:  -رياضيات گسسته ( 
 ------------------- ---------------------------  

  )رضا مرتضوي سيدعادل(  »3«گزينة   -125
a :عددي طبيعي و در نتيجه مخالف صفر است. بنابراين داريم  

  aabc | ab ac abc | a b c bc | b c       
3
2

b | b c b | c b | c
c | b c c | b c | b

  
    

   

b  تذكر:  | b c
b | c

b | b
 




  

3صحيح نيست. (مثال نقض:  در حالت كلي» 3«گزينة  1 1a ,b ,c  (  
 )11و  10هاي  هصفحآشنايي با نظرية اعداد:  -رياضيات گسسته ( 

  )جواد حاتمي(  »2«گزينة   -126
  214 19 6 2 1 7 6n n n n       

      2 1 5 5 2 1 2 1 5 1 2 1n n n n n n              
ــؤال،      ــرض سـ ــه فـ ــه بـ ــا توجـ 2بـ 1n   ــرب ــت، يع 5مضـ ــي اسـ نـ

 2 1 5t n t   اگر .  1k n k   :فرض شود، آنگاه داريم  

   214 19 6 5 5 5 25n n t k t t k t        
 25k k    

 )10و  9هاي  هصفحآشنايي با نظرية اعداد:  - رياضيات گسسته (
 ----------------------------------------------  

  )جواد حاتمي(  »1«گزينة   -127
    62 22 6 2 6 6nn | n n | n n 

        
2 2

2
2 2
2 36 2 38

2 2
n | n

n |
: n | n

    
  

   

2 2 1 2 19 38n , , ,         
  دست آمده از معادلات فوق عبارتند از: مقادير صحيح به

0 6 6n , ,    
6nمقدار   زيـرا در  نـد ك نيست (در صورت سؤال صـدق نمـي   قابل قبول ،(

6مراحل اثبات، بايد شرط  0n   را در نظر بگيريم.  
 )11و  10هاي  هصفحآشنايي با نظرية اعداد:  -رياضيات گسسته ( 

 ----------------------------------------------  
  )عليرضا سيف(  »1«گزينة   -128

11 3 11 5 15 5 11 11 5 311 5 4 3
| a b k | a b k

| b k
| a b

     
    

   

11 11 11 5 311 11 5 3
| b

| k
| b k


   

   

211 35 3 11 55
q

min
qk q k k

         

 )11و  10هاي  هصفحآشنايي با نظرية اعداد:  -رياضيات گسسته ( 
 ----------------------------------------------  

  )محسن فاطمي(  »2«گزينة   -129












54444422
2

2223

b|abb|ab|ab|ab|a
b|a

b|aab|a
  

 ةلي رابط ـهمواره درست هستند و »4«و  »3«و  »1« هاي هاي گزينه پس رابطه
4a(مثال نقض  .صحيح نيستدر حالت كلي  »2« ةگزين   8وb (  

 )12تا  10هاي  هصفحآشنايي با نظرية اعداد:  -رياضيات گسسته ( 
 ----------------------------------------------  

  )محمد قيدي(  »2«گزينة   -130
7 3 7 2 6| a b | a b     

 7 2 6 7 67 2
| a b

| k b
| a kb

 
  

   

يعني 6k b  چون  .پذير است بخش 7برb  7پذير نيست و  بخش 7بر 
6kالزاماً  ،عددي اول است   مجموعـة در پذير اسـت كـه    بخش 7بر A، 

  دارند. اين ويژگي را ،6و  -1فقط 
 )11و  10هاي  هصفحآشنايي با نظرية اعداد:  -رياضيات گسسته ( 

 رياضيات گسسته

 تفاضل

 تفاضل

 تفاضل

 تفاضل

 از طرفي

 تفاضل
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  )محمد خندان(  »3«گزينة   -131

  ، به شكل زير توجه كنيد:»3«به عنوان مثال نقض گزينة 

  
انـدازه و بـر هـم عمـود      هـم  BDو  AC، دو قطر ABCDدر چهارضلعي 

  رضلعي مربع نيست.هستند، ولي اين چها

 )27تا  23هاي  هصفحهاي هندسي و استدلال:  ترسيم -1هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »1«گزينة   -132

هـاي دو مثلـث    اگر مساحت«عبارت است از: » 1«عكس قضية شرطي گزينة 

واضـح اسـت كـه ايـن      ،».برابر يكديگر باشند، آن دو مثلث همنهشت هستند

توانـد يـك    نمـي عبارت مـورد نظـر   موضوع در حالت كلي صحيح نيست، پس 

  قضية شرطي باشد.

 )26ة صفحهاي هندسي و استدلال:  ترسيم -1هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )محمدطاهر شعاعي(  »2«گزينة   -133

  

،ABDدر مثلث»: 2«گزينة 


 BDABAD، پسABBD .  

  اند: ها صحيح ساير گزينه

ABACĈB̂:ABC  :»1« ةگزين 


  

ADACĈADC:ACD  :»3« ةگزين 


  

ABDˆ  :»4« ةگزين : BAD B BD AD
 

    

 )23تا  21هاي  هصفحهاي هندسي و استدلال:  ترسيم -1هندسه ( 

  )سيدعادل حسيني(  »1«گزينة   -134

  
قرار داشـته باشـند، دو خـط     rبه فاصلة ثابت  dنقاطي از صفحه كه از خط 

در شـكل).   2dو  1d(خطـوط   هستند آناز  rو به فاصلة  dموازي با خط 

قرار داشته باشـند، روي   rبه فاصلة  Pهمچنين نقاطي از صفحه كه از نقطة 

طـور   در شكل). همـان  Cاند (دايرة  واقع rو به شعاع  Pاي به مركز  دايره

بـه ترتيـب بـر     Bو  Aدر نقـاط   Cشـود، دايـرة    كه در شكل مشاهده مي

له ئهـاي مس ـ  جـواب  ،مماس است، پس تنهـا ايـن دو نقطـه    2dو  1dخطوط 

  هستند.

 )17و  11، 10هاي  هصفحهاي هندسي و استدلال:  ترسيم -1هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )سيدعادل حسيني(  »2«گزينة   -135

  ، داريم:ABCالزاوية  در مثلث قائم

2 2 2 13BC AB AC BC      

  
مثلث، از سه ضلع آن فاصلة يكساني دارد. ايـن  داخلي محل تلاقي نيمسازهاي 

  داريم: ناميم. مي hفاصله را 

AOB AOC BOC ABC
S S S S        

12 5 13 12 5
2 2 2 2
h h h 

      

15 30 2h h      

 )21و  20هاي  هصفحهاي هندسي و استدلال:  ترسيم -1هندسه ( 

 1هندسه 
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  )اميرحسين ابومحبوب(  »1«گزينة   -136

  
بـه مركـز    و ديگري 1Rو به شعاع  Aدو دايره يكي به مركز  ،مطابق شكل

B  2و به شعاعR كنيم تا يكديگر را در نقاط  رسم ميC  وD  .قطع كنند

  داريم:

 1A  روي عمودمنصفCD  1استAC AD R     

 2B  روي عمودمنصفCD  2استBC BD R     

است  CD، عمودمنصف Bو  Aخط گذرنده از نقاط    1 2,    

بـه يـك فاصـله     Dو  Cنقـاط   ، ازABخـط   بنابراين هر نقطة واقع بر پاره

  است.

 )14و  13هاي  هصفحهاي هندسي و استدلال:  ترسيم -1هندسه ( 

 --------------------------------- -------------  

  )پژمان فرهاديان(  »4«گزينة   -137

  طول اضلاع مثلث بايد در نامساوي مثلثي صدق كند. داريم:

2 2 5 1 1x x x x         

5بديهي: 1 2 2 6 2x x x         

2 2 1 5 3x x x x        

3xبه صورت ، xبنابراين مقادير قابل قبول براي .است  

5 2 2 1 4 4x x x x       محيط مثلث  

3 4 12 4 4 16x x x       

  تواند محيط اين مثلث باشد. ها مي از بين گزينه 18پس تنها عدد 

 )11و  10هاي  هصفحهاي هندسي و استدلال:  ترسيم -1هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )محمدعلي نادرپور(  »3«گزينة   -138

  

واقـع اسـت. چـون نقـاط     BCروي عمودمنصـف  ،تلاقي سه عمودمنصف ةنقط

BوC پس عمودمنصف ،ثابت هستندBC همـواره   در نتيجه .نيز ثابت است

، روي خطي عمـود بـر ضـلع    ABCي اضلاع مثلث ها عمودمنصفتلاقي  ةنقط

BC ضلع (عمودمنصفBC (قرار دارد.  

 )20و  19هاي  هصفحهاي هندسي و استدلال:  ترسيم -1هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )يرحسين ابومحبوبام(  »4«گزينة   -139

  
اي كه طول اضـلاع آن   گونه به ،را مطابق شكل در نظر بگيريد ABCDلوزي 

 ABCصـورت در مثلـث    باشـد. در ايـن   10برابر  ACو طول قطر  4برابر 

  داريم:

4 4 8 10AB BC ,AC AB BC AC          

بنابراين چنين مثلثي قابل رسم نيست (طبق اصل نامساوي مثلث) و در نتيجـه  

  باشد. قابل رسم نمي ABCDلوزي 

 )17و  16هاي  هصفحهاي هندسي و استدلال:  ترسيم -1هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )سيدعادل حسيني(  »4«  گزينة -140

نقاطي كه از اضلاع و يا امتداد اضلاع يك زاويه بـه يـك فاصـله باشـند، روي     

نقاطي كه از يك نقطه، فاصلة  و نيمساز داخلي يا خارجي اين زاويه قرار دارند

  .اند واقع rاي به مركز اين نقطه و شعاع  دايرهروي دارند،  rبرابر 

  
) در صـفحه وجـود   Dو  A ،B ،Cمطابق شكل، حداكثر چهار نقطه (نقاط 

  ند.هاي مورد نظر باش دارد كه داراي ويژگي

 )12تا  10هاي  هصفحهاي هندسي و استدلال:  ترسيم -1هندسه ( 
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  )اميرحسين ابومحبوب(  »4«گزينة   -141

گزارة  p q q     زماني نادرست است كه مقـدم آن يعنـيp q 

نادرسـت اسـت، پـس     qنادرسـت باشـد. چـون     qدرست و تالي آن يعني 

pارزش گزارة  q   تنها در صورتي درست است كـهp    ،نادرسـت باشـد

  نادرست است. qو  p ةبنابراين ارزش هر دو گزار

 )11تا  9هاي  هصفحآشنايي با مباني رياضيات:  -آمار و احتمال( 

 ------------- ---------------------------------  

  )علوي مرتضي فهيم(  »2«گزينة   -142

عكـس نقـيض    .اسـت دانيم كه عكس نقيض هر گزاره، با آن گزاره معادل  مي

  گزارة صورت سؤال به شكل زير است:

   23 3 9~ x x ~ x        

   2 23 3 9 3 3 9x x x x x               

 )11تا  9هاي  هصفح آشنايي با مباني رياضيات: -آمار و احتمال(

 ----------------------------------------------  

  )ياسين سپهر(  »4«گزينة   -143

pشرطي تركيب اگر  q  ي تبديل كنيم، آنگاه داريم:صلفتركيب را به  

   ~ p q ~ ~ p q p ~ q       

  دست آمده داريم: ارزي منطقي به با توجه به هم

   ~ p ~ q p p ~ q ~ p         

 
F

p ~ p ~ q F      

 )11تا  6هاي  هصفحآشنايي با مباني رياضيات:  -آمار و احتمال( 

 ----------------------------------------------  

  )علوي مرتضي فهيم(  »4«گزينة   -144

  ها: بررسي گزينه

pاگر »: 1«گزينة  q آن اسـت كـه   ، تنها حالت ممكن نادرست باشدp 

  باشد. نادرست  qدرست و 

pاگر  »:2«گزينة  ~ q   ،گـاه هـر دو گـزارة     آن درسـت باشـدp  و~ q 

  نادرست است. qدرست و  pدرست هستند، پس 

pاگر »: 3«گزينة  q       درسـت باشـد، يعنـي هـر دوي آنهـا داراي ارزش

pهسـتند. اگـر هـر دو داراي ارزش نادرسـت باشـند،      يكسان  q   درسـت

  .هر دو درست هستند qو  pنخواهد بود. پس قطعاً

بـا   qو  pهـر دو گـزارة  توان راجع به ارزش  نميدر اين حالت »: 4«گزينة 

تواند درست  مي pو  باشددرست  q، زيرا كافي است قطعيت اظهارنظر كرد

  .يا نادرست باشد

 )13تا  6هاي  هصفحآشنايي با مباني رياضيات:  -آمار و احتمال( 

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة   -145

معادلـة  »: 1«گزينة 
2 4 22

x x
x


 


2x بـه ازاي        و در نتيجـه بـراي

  گزارة سوري درست است.اين ، صحيح است. پس Aهمة اعضاي مجموعة 

2  »:2«گزينة  15 6 0 6
x A

x x
x
 

      
   

  اين گزارة سوري درست است.در نتيجه 

  »: 3«گزينة 

3 2 3 2 2 3 2 1 5x x x x               

1xساوي به ازاي بنابراين نام   5وx      برقرار نيسـت و در نتيجـه گـزارة

  سوري نادرست است.

  »: 4«گزينة 

 2 2 0 1 0 0 1x x x x x x x            

1xبنابراين نامساوي به ازاي    برقرار است و در نتيجة گزارة سوري درست

  است.

 )15تا  13هاي  هصفحآشنايي با مباني رياضيات:  -آمار و احتمال( 

آمار و احتمال
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  )آباد كافيسعيد جعفري (  »3«گزينة   -146

«نقيض گزارة سـوري   x;P x «   بـه صـورت» x;~ P x «  اسـت. از

  طرفي داريم:

   1 2 1 2~ x ~ x x        

   1 2 1 2~ x ~ x x x          

  بنابراين نقيض گزارة صورت سؤال، عبارت است از:

1 2x ; x x       

 )16و  15هاي  هصفحآشنايي با مباني رياضيات:  -آمار و احتمال( 

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة   -147

  داريم: rو  p ،qهاي  مطابق جدول ارزش گزاره

 p q r   p q  r   q   p   
  د  د  د  د  د
  د  د  ن  د  ن
  د  ن  د  ن  د
  د  ن  ن  ن  د
  ن  د  د  د  د
  ن  د  ن  د  ن
  ن  ن  د  د  د
  ن  ن  ن  د  ن

حالــت از جــدول، ارزش گــزارة  3شــود، در  طــور كــه مشــاهده مــي  همــان

 p q r .نادرست است ،  

راه حل دوم: ارزش گـزارة   p q r       وقتـي نادرسـت اسـت كـهr 

p ت وسنادر q  درست باشد و ارزشp q  حالـت   4حالت از  3در

  درست است. qو  pهاي  ارزش گزاره

 )10و  4هاي  هصفحآشنايي با مباني رياضيات:  -آمار و احتمال( 

 -------------------- --------------------------  

  )هومن نورائي(  »1«گزينة   -148

~دانيم  مي p q p q  :بنابراين داريم ،  

       ~ p q p q r p q p q r             

  ارزش گزارة اخير، طبق قانون ادخال فاصل، همواره درست است.

  تذكر: قانون ادخال فاصل:   p p q T     

 )11تا  6هاي  هصفحآشنايي با مباني رياضيات:  -تمالآمار و اح( 

 ----------------------------------------------  

  )هومن نورائي(  »3«گزينة   -149

~و  pارزش دو گزارة »: الف«گزينة  p هميشه مخالف يكديگر است، پس ،

  دو گزاره، همواره نادرست است. ارزش تركيب دو شرطي اين

~و  pارزش دو گزارة »: ب«گزارة  p  هميشه مخالف يكديگر است، پـس ،

ارزش تركيب فصلي اين دو گزاره، همواره درست و در نتيجه تركيب شـرطي  

 p p ~ p  ،همواره درست است. به دليل درست بودن تالي  

~و  pارزش دو گزارة »: پ«گزارة  p  هميشه مخالف يكديگر است، پـس ،

ارزش تركيب عطفي ايـن دو گـزاره، همـواره نادرسـت و در نتيجـه تركيـب       

شرطي  p ~ p p  .به انتفاي مقدم، همواره درست است  

 )13تا  6هاي  هصفحآشنايي با مباني رياضيات:  -آمار و احتمال( 

 ----------------------------------------------  

  )علوي مرتضي فهيم(  »2«گزينة   -150

pدو عبارت  q  و~ p qارز منطقي هستند. پس داريم: ، هم  

   ~ p q p q ~ q        

   p q ~ p q ~ q         

     
F

p q ~ p ~ q q ~ q
 
       
  

  

   p q ~ p ~ q     

   p q ~ p q F      

 )13تا  6هاي  هصفحآشنايي با مباني رياضيات:  -آمار و احتمال( 
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  )بابك اسلامي(  »1«گزينة   -151

جايي كمتـر از مسـافت طـي شـده      درست: چون اندازة بردار جابه» 1«گزينة 

توسط متحرك است، پس جهت حركت متحرك حداقل يك بار تغيير كـرده  

  است.

  نادرست: دو حالت زير را در نظر بگيريد.» 2«گزينة 

  

بق تعريـف تنـدي متوسـط و سـرعت متوسـط، تنـدي       نادرست: ط» 3«گزينة 

  تر از اندازة سرعت متوسط است. متوسط طي اين بازة زماني بيش

جـايي طـي ايـن حركـت      الزامي به منفي بودن جهت بردار جابـه »: 4«گزينة 

  نيست.

 )6تا  2هاي  هصفح حركت بر خط راست: - 3فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )سعيد شرق(  »3«گزينة   -152

20mمتوسـط   تنـدي مدت زماني كه ربـات بـا   
s

مسـير مسـتقيمي بـه طـول      

500m كند، برابر است با: را طي مي  

 
500 2520av

t s
s

  


   

  ا:ثانية ابتدايي حركت، مدت زمان برگشت ربات برابر است ب 40در  بنابراين

15s برگشتt 40برگشت 25 t   برگشتtرفتtكلt   

12متوسط  تنديبا  15sكه ربات طي مسافتي  m
s

  گردد، برابر است با: برمي 

12 15 180m  برگشتtبرگشت avsبرگشت   

  ثانية ابتدايي حركت، داريم: 40تعريف سرعت متوسط، در  با توجه به

500 180 840av av
x mv v

t s
 

      

 )6تا  3هاي  هصفح حركت بر خط راست: - 3فيزيك (

  )ميلاد نقوي(  »2«گزينة   -153

  
  ف سرعت متوسط داريم:يبر اساس تعر

2 2
d

sin d rsin
r

       

2 1 5 2 60 1 5avd v t rsin / rsin /         
3 3
3

r m     

1سط، چون گلولة آونگ حال بر اساس تعريف تندي متو
محيط دايره را طي  3

  توان نوشت: كند، مي مي

2
3

r
   

2
3 33

2 3 3av av

r
ms s

t s




     
   

 )6تا  3هاي  هصفح حركت بر خط راست: - 3فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )رنوريسيدعلي مي(  »2«گزينة   -154
xدانيم كه شيب خط مماس بر نمودار  مي t      در هـر لحظـه برابـر سـرعت

اي متحرك است. با توجه به شكل، چون شيب خط مماس بـر نمـودار از    لحظه

0tلحظة   لحظة  تاt و بـه  سـرعت متحـرك نيـز ر    كاهش اسـت  در حال

  كاهش است.

  
 )10و  9هاي  هصفح حركت بر خط راست: - 3فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )سيدعلي ميرنوري(  »3«گزينة   -155
، بايد مسـافت پيمـوده شـده را بيـابيم.     مدتبراي تعيين تندي متوسط در اين 

و  xرا در جهـت محـور    60mابتـدا  ين مدت متحرك بنابراين داريم: (در ا

  حركت كرده است.) xرا در خلاف جهت محور  60mسپس

60 60 120
20

120 620
m

av av avt s
ms s s

t s
   

 
    


   

 )6 تا 3هاي  هصفح حركت بر خط راست: - 3فيزيك (

 3فيزيك 

 رفت
 رفت

 كل
 كل

 رفت
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  )سيدعلي ميرنوري(  »1«گزينة   -156

xدانيم كه شيب خط مماس بر نمـودار   قبل از هر چيز مي t    در هـر لحظـه

برابر سرعت متحرك در آن لحظه است. بنابراين شيب خط مماس بر منحنـي  

الزاويه توسـط   يابيم. براي پيدا كردن شيب خط با تشكيل يك مثلث قائم را مي

  ماس بر منحني داريم:خط م

  

8
12 26 t min

mv
min   8شيب خطt minv     

mرا بر حسب  vولي سؤال يكاي 
s

  :خواهد. پس داريم مي 

1 2 12 60 60 30
m min m mv v v

min s s s
        

 )10و  9هاي  هصفح حركت بر خط راست: - 3فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )سيدعلي ميرنوري(  »3«گزينة   -157

اي آن اسـت ولـي    سرعت لحظه اندازةبا اي متحرك برابر  همواره تندي لحظه

سرعت متوسط باشـد.   اندازةممكن است كه تندي متوسط بيشتر يا مساوي با 

 av avs v  همچنين اگر متحرك روي خط راست و بدون تغيير جهـت .

آن برابرنـد.   جايي و مسافت پيموده شده توسط اندازة بردار جابهحركت كند، 

دانيم كه شتاب متوسط همواره با بـردار تغييـر سـرعت     نيز مي» 4«نة يدر گز

 v جهت است. هم  

 )13تا  3هاي  هصفح كت بر خط راست:حر - 3فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )زهره آقامحمدي(  »4«گزينة   -158

كه تندي متحرك برابر با اندازة سـرعت متحـرك    توجه به اين با»: 1«گزينة 

 4t ، متحـرك در لحظـة  4tاست، مطابق نمـودار، در بـازة زمـاني صـفر تـا      

  ترين تندي را خواهد داشت. بيش

سـرعت منفـي اسـت     2tسرعت صفر و در لحظـة   3t ةدر لحظ»: 2«گزينة 

0vپس    0است پسava  .است  

و علامـت آن   شود سرعت متحرك صفر مي 3tو  1t در لحظات»: 3«گزينة 

  دهد. پس در اين لحظات متحرك تغيير جهت مي كند، تغيير مي

 ةسرعت مثبت و اندازة آن بيشـتر از سـرعت لحظ ـ   4tدر لحظة »: 4«گزينة 

0vصفر است. پس   0 وava   .است  

 )13تا  9هاي  هصفح حركت بر خط راست: - 3فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )سيدعلي ميرنوري(  »4«گزينة   -159

13tلحظــة  s  10بــين دو لحظــةt s  15وt s  ،قــرار دارد. از طرفــي

vخط مماس بر نمودار  بشي t  شتاب متحرك در آن با در هر لحظه برابر

ــودار   vلحظــه اســت. چــون نم t   ــين دو لحظــة 10tداده شــده ب s  و

15t s   هـاي   يك خط با شيب ثابت است، شتاب متحرك در تمـامي لحظـه

  ه اين بازه برابر شيب خط است. بنابراين داريم:بمربوط 

2
30 65

ma
s

      شيب خط  

  
 )13تا  10هاي  هصفح حركت بر خط راست: - 3فيزيك (

 ------------------------------------ ----------  

  )سيدعلي ميرنوري(  »2«گزينة   -160

يـابيم (بـين دو    دوم را مي ثانية 3در ابتدا مسافت طي شده توسط متحرك در 

3t لحظة s  6وt s با معلوم بودن .(avs :داريم  

2 5
3 2 5 7 53

av
ms /
s

av t s
s / / m

t



 
    

     

xبا توجه به مسير حركت و نيز نمودار  ياز طرف t    ،كه يك سـهمي اسـت

  صورت زير است: مسير حركت متحرك به

  
7 51 5 1 5 4 5/ m/ / d d / m       

  و براي تعيين سرعت متوسط داريم:

4 5 1 53av av
d / mv v /
t s

   


   

 )6تا  3هاي  هصفح راست: حركت بر خط - 3فيزيك (

  ضلع مقابل
 ضلع مجاور
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  )اربپژمان برد(  »3«گزينة   -161
  آوريم: دست مي متر مكعب به ابتدا حجم ظرف را بر حسب سانتي

3 3 3102 540 2 540 25401
cmV / L / L cm
L

      

  كنيم: متر محاسبه مي ارتفاع ظرف را بر حسب سانتي سپس

2540 200 12 7V Ah h h / cm        
  كنيم: را بر حسب اينچ محاسبه ميظرف حال ارتفاع 

112 7 12 7 52 54
inch/ cm / cm inch

/ cm
     

 )11تا  6هاي  هصفح: گيري فيزيك و اندازه -1فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )اربپژمان برد(  »2«گزينة   -162
  با توجه به پيشوندهاي استفاده شده داريم:

 23 2 3 1 28 10 8 10 10 8 10dam m m         
221 2 3 2108 10 8 101

cmm cm
m

  
     
 
 

   

 22 1 2 24 4 10 4 10dm m m      

222 2 2 2104 10 4 101
cmm cm

m
  

     
 
 

  

3 2 2 3 2 2 28 10 4 8 10 4 10dam dm cm cm         
28400cm  

 )13تا  10هاي  هصفح: گيري فيزيك و اندازه -1فيزيك ( 
 ----------------------------------------------  

  )ميلاد نقوي(  »3«گزينة   -163
  ت:توان نوش اي، مي با استفاده از تبديل زنجيره

2 2
2 2 3 2

1 11650 1650
10 10

g.m.cm.dm g.m.cm.dm kg m
mL.s mL.s g cm

    

2
3 3 3

1 1 1
10 10 10

m mL L
dm L m 

 
   
 

  

2
11650 165 16510

kg.m N
s

      

 )13تا  6هاي  ه: صفحگيري فيزيك و اندازه -1فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )بابك اسلامي(  »3«گزينة   -164
بر با يك واحـد از آخـرين   گيري برا در ابزارهاي رقمي (ديجيتال)، دقت اندازه

مثبـت و منفـي   بـا  دهد و خطاي آن برابـر   رقمي است كه آن ابزار نمايش مي
گيـري بـه دقـت     دقت آن ابزار است. بنـابراين انـدازة نسـبت خطـاي انـدازه     

  است. 1گيري اين ابزارها برابر با  اندازه
ار و بنـدي آن ابـز   گيري برابر با كمينـة درجـه   در ابزارهاي مدرج، دقت اندازه

گيـري اسـت. پـس انـدازة      خطاي آن برابر با مثبت و منفي نصف دقت انـدازه 

1گيري اين ابزارها برابر با  گيري به دقت اندازه خطاي اندازه
  است. 2

گيـري بـه    توان نتيجه گرفت اندازة نسبت خطـاي انـدازه   از توضيحات بالا مي
برابر اين نسـبت در ابزارهـاي مـدرج     2مي، گيري در ابزارهاي رق دقت اندازه

  است.
 )18تا  14هاي  هصفح: گيري فيزيك و اندازه -1فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )نهالي سيدامير نيكويي(  »3«گزينة   -165
فرضي عبور خودرو از اين مقطع  18خودرو، يعني در هر دقيقه  10s ،3در هر 

  كند. مي

18 ?   

  اي خواهيم داشت: با استفاده از تبديل زنجيره
60 24 36518 1 1 1     

21 8 10 6 10 2 4 10 3 65 10/ / /          
2 2 610 10 10 10 10      

 )21تا  19هاي  هصفحگيري:  فيزيك و اندازه -1فيزيك ( 
 ---------------------- ------------------------  

  )پژمان بردبار(  »4«گزينة   -166
  با استفاده از رابطة چگالي، داريم:

360020 30A
A A

A A

m V cm
V V

        

7 5 30040
B B

B B
B

m m/ m g
V

       

3600 30015 60
m

V cm
V V


        

  قبل از مخلوط كردن، برابر است با: Bو  A مجموع حجم دو مادة ياز طرف
330 40 70A BV V V cm       

كاهش حجم رخ  B ،310cmو  Aبنابراين به واسطة مخلوط شدن دو مادة 
  دهد. مي

 )24تا  22هاي  ه: صفحگيري فيزيك و اندازه -1فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )نهالي سيدامير نيكويي(  »3«گزينة   -167
جم، يعني تقسيم جرم بر حجم اشغال حصورت جرم واحد  چگالي يك جسم به

  شود.  ماده تعريف مي ةشده توسط ذرات سازند

8صورت يك كره اسـت و   چون شكل هندسي جسم، به
ايـن كـره توسـط     10

  جسم اشغال شده است، خواهيم داشت: ةدهند ذرات تشكيل

3 33
8000 2 5 25008 4 3 1010 3

m g kg/
V cm m

    
  

   

 )24تا  22هاي  ه: صفحگيري فيزيك و اندازه -1فيزيك (

 1فيزيك 

 مخلوط مخلوط مخلوط مخلوط
 مخلوط

  خودرو
  دقيقه

  دقيقه
  ساعت

  خودرو
  دقيقه

  خودرو
  سال

  ساعت
  روز

  روز
  سال
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  )پور حميد سليم(  »1«گزينة   -168
  با استفاده از تعريف چگالي داريم:

2 2 1
1 1 2

m Vm
V m V


    


   

  
 1 2
2 2
2 12 1 2

21 2 1 1
3

m m r r HV
V r h

   
   

  
   

 2 1 1
2 2
1 12 2 2

22 1 11

3 4 2
18r r ,r r

H h

r r h

r h
 



 
   

 
   

 )24تا  22هاي  ه: صفحگيري فيزيك و اندازه -1فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )غلامرضا محبي(  »1«گزينة   -169
)باشـند  جهـت جايي و نيرو در يك  اگر جابه )   ،  كـار نيـرويF  بيشـينه

)180جايي و نيرو در خلاف جهت هـم باشـند   مقدار و اگر جابه )    كـار ،
  كمينه مقدار خواهد بود. در اين سؤال داريم:Fنيروي

10 3 1 30
180 10 3 1 30

max max

min min

W Fdcos
W W J

W ( ) W J

 

        
         


  

ــروي ــابراين كــار ني Fبن


ــه ــداز  در جاب ــه ان ــر، عــددي  3 ةجــايي افقــي ب مت
 ـ است و تنها گزينه30Jو30Jبين » 1« ةاي كه در اين محدوده است، گزين
  باشد. مي

 )36تا  31هاي  هصفحكار، انرژي و توان:  -1فيزيك (
 --------------------------------- -------------  

  )زاده اله فرشاد لطف(  »2«گزينة   -170
  با استفاده از تعريف انرژي جنبشي داريم:

31 1072 72 203600 1
km km h m mv
h h s km s

       

2 3 21 1 20 10 20 42 2K mv K J         

 )31و  30هاي  ه: صفحكار، انرژي و توان -1فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )يريسعيد نص(  »4«گزينة   -171
  با استفاده از رابطة انرژي جنبشي داريم:

2 2
2 2 2 0

1 1 0
91 10

2 10
K v K vK mv
K v K v

   
           

  

2010 310 5

mvv s
mv v
s


     

  


   

دقــت كنيــد چــون تنــدي همــواره كميتــي مثبــت اســت و در نمــودار مقــدار 

 10 mv
s

  20وجود دارد، بنابراين مقدارmv
s

 قابل قبول است.  

 )31و  30هاي  ه: صفحكار، انرژي و توان -1فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )زاده حسن اسحاق(  »4«گزينة   -172
Uبا توجه به رابطة  mgh رابطة انرژي پتانسيل گرانشي يك جسم نسبت ،

» 4«ابق گزينـة  از سـطح زمـين، مط ـ  جسم به سطح زمين برحسب ارتفاع آن 
  هد بود.اخو

 )44تا  42هاي  ه: صفحكار، انرژي و توان -1فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )ميثم دشتيان(  »1«گزينة   -173
تـوان   مـي پايسـتگي انـرژي مكـانيكي    با توجه به اصـل  تر  براي گلولة سنگين

  نوشت:

     2 2
2 1 2 2 1 1

1 14 4 4 42 2E E m v mgh m v m gh      

 1
2

2 2
2 10 2 1h h

h
v v gh


     

  توان نوشت: مينيز تر  چنين براي گلولة سبك هم

 22
2 1 2 2 1 1

1 1 22 2E E mv mgh m v mgh          

 1
2

4 2 2
2 10 4 8 2h h

h
v v gh 

 
     

 رابطةاگر  1  را به 2 :تقسيم كنيم  

 
2 2 2
2 1 1 2
2 2 2 22 1 1

2 2 1 1
4 24 8 4 2

v v gh v gh v
vv v gh v gh

 
    

  
   

 )49تا  41و  31، 30هاي  ه: صفحكار، انرژي و توان -1فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )نسب عبدالرضا اميني(  »2«گزينة   -174
  داريم: مكانيكي پايستگي انرژي  اصلطبق 

1 2 1 1 2 2 1 2 2 1E E U K U K U U K K          
 2 1 2 1U U K K K U           

كـاهش انـرژي جنبشـي    مكانيكي، ي پايستگي انرژ اصلبه عبارت ديگر، طبق 
باشد و بالعكس. بنـابراين   جسم برابر افزايش انرژي پتانسيل گرانشي جسم مي

  كنيم. تغييرات انرژي جنبشي را محاسبه مي
2

2 2 2
2 1 2 1 0 0

1 1 1 3
2 2 2 4K K K mv mv m v v

               

   

2 2
0 0

1 3 1312 16 32K m v mv 
      

 
   

 )49تا  41و  31، 30هاي  هصفحكار، انرژي و توان:  -1فيزيك (

 ق.ق

 غ.ق.ق
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  )مصطفي كياني(  »1«  گزينة -175
  آوريم: دست مي ابتدا انرژي جنبشي جسم را در لحظة برخورد به فنر به

200 0 22
2

1 1 0 2 4 0 42 2
m g / kg

mv
s

K mv K / K / J 


         

تـدريج از   كند. بنابراين، به را فشرده مي كند، آن جسم به فنر برخورد ميوقتي 
جسـم   ةمجموعشود و به انرژي پتانسيل كشساني  كاسته ميآن انرژي جنبشي 

رسـد، انـرژي    به صـفر مـي  جسم  تندياي كه  گردد. در لحظه افزوده مي فنرو 
شود. در اين لحظه حداكثر انرژي پتانسيل كشساني در  جنبشي آن نيز صفر مي

  فنر ذخيره خواهد شد.مجموعه جسم و 
 2 1 2 1K U K K U U          

 1 2
1 2

0 4 0
2 20 0 0 4 0 0 4K / J , K

U , U ?
/ U U / J 

 
         

 )49تا  41و  31، 30اي ه هصفحكار، انرژي و توان:  -1فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )سياوش فارسي(  »4«گزينة   -176
تغييرات انرژي مكانيكي جسم در اثر نيروهاي تلف كنندة انرژي از رابطة زير 

  شود. محاسبه مي
2 1fW E E    

10 1
1 2 1 2 10 1 0 9fW / E / E E E E / E      

جسم تنها انرژي پتانسيل گرانشي داشته  ،لحظة رها شدن كه در با توجه به اين
تـوان رابطـه را بـه     و در لحظة برخورد با زمين فقط انـرژي جنبشـي دارد، مـي   

  صورت زير نوشت:
1 1
2 2

2
2 1

10 9 0 92
E U
E K

K / U mv / mgh


      

2 21 0 9 10 20 360 360 6 102
mv / v v
s

           

 )51تا  41و  31، 30هاي  هصفحكار، انرژي و توان:  -1فيزيك (
 -------- --------------------------------------  

  )ثم دشتيانيم(  »4«گزينة   -177
انـرژي مكـانيكي در    ،از انرژي اوليـة گلولـه هـدر رود    درصد 20كه  هنگامي

  Aدر نقطة  مكانيكي اوليهانرژي  درصد 80قرار دارد،  Bمحلي كه شخص 
  ين:است. بنابرا

2 2
2 1 1 2 2 1 1

80 4 1 4 1
100 5 2 5 2E E E mv mgh mv mgh   

        
   

   

، زمـاني اسـت   Bگلوله به شخص  نكردنحداكثر تندي پرتاب براي اصابت 
رسـيد، بـه حـال     Bكه به نـوك بينـي شـخص     كه گلوله درست در هنگامي
2سكون قرار گيرد. بنابراين:  0v    

  2
2 1 1

4 1
5 2mgh mv mgh 

   
 

   

2
1

4 110 1 6 10 1 85 2/ v / 
     

 
  

2 2
1 1 1

1 18 20 4 22
mv v v
s

         

 )51تا  41و  31، 30هاي  هصفحكار، انرژي و توان:  -1فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )نهالي سيدامير نيكويي(  »2«گزينة   -178
يند نيروهاي وارد بر يك جسم در يك اار برطبق قضية كار و انرژي جنبشي، ك

  .جايي است طي آن جابه برابر با تغييرات انرژي جنبشي جسممعين جايي  جابه
tW K    

در اينجا فنر، نيروي اصطكاك و وزن جسم هستند كه روي جسـم كـار انجـام    
اسـت، انـرژي    دهند و از آنجايي كه جسم در اول و آخر مسير متوقف بوده مي

  جنبشي اوليه و نهايي آن صفر است.
0

kf mgW W  0فنرtW W    
دانـيم   گيـريم و مـي   در نظر مي dرود را  مسافتي كه جسم روي سطح بالا مي
ه در دهد، برابر است با انـرژي ذخيـره شـد    كاري كه فنر روي جسم انجام مي

دقت شود كه وزن و اصطكاك هـر دو مخـالف حركـت    . در نتيجه داريم (آن
  :)شود جسم هستند، بنابراين كار آنها منفي لحاظ مي

853 0 34 20 010kf d mgdsin d d        فنرW   

2d m   
 )40تا  30هاي  هصفحكار، انرژي و توان:  -1فيزيك (

 ------ ----------------------------------------  
  )مصطفي كياني(  »3«گزينة   -179

درصد است، توان ورودي و توان خروجي (مفيد) موتور با هـم  100چون بازده 
كه تندي ثابت است، تغيير انـرژي جنبشـي    برابر است. بنابراين با توجه به اين

  :توان نوشت صفر است و مي

0
W mg h

K
K

 

 
  وتورمWوزنW  

موتور
20
80000 8000 20h m

mg N
W 


    موتورmg h W     

160000J موتورW   
5000

160000
1600005000P W

W J

W
P

t t



  

 
   

160000 325000t t s        

است، براينـد نيروهـاي   و حركت در راستاي قائم ثابت  تندي: چون ومروش د
  توان نوشت: وارد بر وزنه صفر است. بنابراين مي

80000 8000 0 8000mg NF mg F F N         

8000 20 160000J   موتور
20
8000

d m
F N

Fd W


  موتورW   

5000
160000

1600005000P W
W J

W
P

t t



  

 
   

160000 325000t t s        

 )52و  51هاي  هصفحكار، انرژي و توان:  -1فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )مهدي سلطاني(  »2«گزينة   -180
  دهد، برابر است با: كار مفيدي كه تلمبه طي اين مدت انجام مي

3 3 310 36 10 10 10 40W mgh Vgh            
5144 10W J     

  توان نوشت: طبق تعريف بازده، مي
5

3
144 10 0 5 50

4 10 2 3600a
W

R / %
W


   

  
   

 )54و  53هاي  هصفحكار، انرژي و توان:  -1فيزيك (

 وزن

 رموتو
 موتور

 موتور
 موتور

 خروجي
 ورودي
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  )علي بگلو(  »3«گزينة   -181
نام باشند، با نزديك كردن تدريجي ميله به  همناوقتي بار ميله و الكتروسكوپ 

اي آن به هم نزديـك و سـپس از هـم دور    ه كلاهك الكتروسكوپ، ابتدا ورقه
  تواند مثبت و منفي باشد. شوند. بنابراين بار ميله و الكتروسكوپ مي مي

 )3تا  2هاي  هفحصالكتريسيتة ساكن:  -2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )بابك اسلامي(  »2«گزينة   -182
رد، كه در سري الكتريسيتة مالشي، ابريشم بـالاي نقـره قـرار دا    با توجه به اين

تـري نسـبت بـه ابريشـم اسـت و در       خواهي بيش بنابراين نقره داراي الكترون
شود، ابريشم داراي بـار   يكديگر مالش داده ميكه اين دو ماده به  نتيجه زماني

دانيم بار الكتريكي هر مـاده   شود. از طرفي مي مثبت و نقره داراي بار منفي مي
  همواره مضرب صحيحي از بار پايه است. بنابراين داريم:

12 18 192 48 10 2 48 10 1 6 10/ C / C n /           
15 5n /    

12 18 193 52 10 3 52 10 1 6 10 22/ C / C n / C n             
 )5تا  3هاي  هصفحالكتريسيتة ساكن:  - 2يزيك ف( 

 ----------------------------------------------  
  )بابك اسلامي(  »4«گزينة   -183

بــار الكتريكــي پروتــون مثبــت اســت و بنــابراين انــدازة نيــروي دافعــة بــين 
  هاي هستة هليم برابر است با: پروتون

 
 

219
9

2 215

1 6 10
9 10 40

2 4 10

p p /q q
F k N

r /






    


   

د، بايـد حـداقل انـدازة نيـروي جاذبـة      ش ـاتم هلـيم فـرو نپا   هستةبراي اينكه 
  .باشد 40Nاي برابر با  هسته

 )8تا  5هاي  هصفحالكتريسيتة ساكن:  -2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )محسن پيگان(  »1«گزينة   -184
نـام هسـتند، ميـدان الكتريكـي      ناهم 2qو  1qاي  ي نقطهچون دو بار الكتريك

 ها و نزديك به بار اي روي خط واصل دو بار، خارج از آن ها در نقطه برايند آن
  اندازة كوچكتر صفر خواهد شد. بنابراين داريم: با

  
1 20ME E E     

 
1 2 2 2
2 2 2 2
1 2

4 2q q q q
k k x d x x d

r r xd x
        


   

  ، هيچ تأثيري در جواب نهايي ندارد.Qدقت كنيد نوع و اندازة بار 
 )17تا  5هاي  هصفحالكتريسيتة ساكن:  -2فيزيك (

 ----------------------------------------------  
  )زاده مهدي ميراب(  »1«گزينة   -185

1
2

1 2
4

5
F F

F F
F F F

  
  

 
 

     

2 22
21

2 4 4qqF d F q d
F qq d F q d

  
       

   

1 q
q q

q


    


   

1Fدو نيروي  چون


2Fو  


و  qدر بين دو بـار   qجهت هستند و بار  هم 
q  واقع است در نتيجه بارq باشد. منفي مي  q q     

 )10تا  5هاي  هصفحالكتريسيتة ساكن:  -2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )بابك اسلامي(  »4«گزينة   -186
برابر با صفر اسـت،   3qالكتريكي وارد بر بار الكتريكي ي چون برايند نيروها

كـه   با توجه بـه ايـن   ،يكسان است 3qو  1qاگر فرض كنيم علامت بارهاي 
  در هر دو حالت يكسان است، داريم: 3qو  1qفاصلة بارهاي 

1 3
13 2

q q
F k

r
   

1 3
13 22 2k q q

F F
r

     

جاذبـه باشـد، پـس ايـن دو بـار       3qو  2qبنابراين بايد نيروي بـين دو بـار   
  نام هستند. ناهم

2 3 2 3
23 2 22

2
2

q q q q
F k k

rr
 

 
  
 

   

  برابر با صفر است، بايد داشته باشيم: 3qچون برايند نيروهاي وارد بر بار 

1 3 2 3
23 2 22 2k q q q q

F F k
r r

      

1 1
22

2 2q q
qq

       

تأثيري  3qو  1qدقت كنيد فرض اوليه مبني بر يكسان بودن علامت بارهاي 
و  1qكه علامـت بارهـاي    در جواب نهايي ندارد. به عنوان تمرين براي حالتي

3q .يكسان نباشد، مسأله را حل كنيد  
 )10تا  5هاي  هصفحالكتريسيتة ساكن:  -2فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )زاده مهدي ميراب(  »3«گزينة   -187
  اي، داريم: با استفاده از رابطة بزرگي ميدان الكتريكي يك بار نقطه

 2 1q
E k

x
   

 1
2 2 22 2 2q Q q q Q

E k k k q q Q
x x x

 
        

0 2q q q Q     

2 2
2 3 6 6
q q Q Q q C
q q Q Q q C Q C
                   

  

 )17تا  10هاي  هصفحالكتريسيتة ساكن:  -2فيزيك (

 2فيزيك 
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  )سعيد نصيري(  »4«زينة  گ -188

2ميدان الكتريكي بزرگي با نوشتن رابطة مربوط به 
k q

E
r

 
  

 
 ـ  صـورت   هب

  آوريم: دست مي بار را به اي، نسبت اندازة دو مقايسه

1 2
2 511 2 1 1

52 1 2 22
4 10 4
10

r rqE r q q
E r q qq

  
       

 
   

شـود   ي كه ميدان الكتريكي براينـد صـفر مـي   ا چون دو بار مثبت هستند، نقطه
كوچكتر باشد، با اندازة و نزديك به بار  ها ، بين آناصل دو بارو وي خطربايد 

  داريم:

  
21 2 11 2 2 2 21 2

180A
q q q xE E E

q xr r
 

        
 

   

218 184 2 6x x x cm
x x
  

      
 

   

) خواسته شده است كـه  1qاز بار بزرگتر (بار  Aكه فاصلة نقطة  دقت كنيد
  شود با: برابر مي

18 18 6 12x cm      
 )17تا  10هاي  هصفحالكتريسيتة ساكن:  -2فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )سيدابوالفضل خالقي(  »3«گزينة   -189
1بار  0q  1اي  حاصل از سه بار نقطـه  هاي الكتريكي و برايند ميدانq ،2q 

2الزامـاً  برابر با صفر است، بـا ايـن توضـيحات     Mدر نقطة  3qو  0q   و

3 0q  .خواهد بود  
بايـد در   2qو  1qهاي الكتريكـي حاصـل از بارهـاي     از طرفي برايند ميدان

  ،را خنثي كند 3qمستطيل باشد تا ميدان الكتريكي حاصل از بار قطر راستاي 

2با توجه به ابعاد مستطيل،  بنابراين 12E E باشد. بنابراين مي:  

2 1
2 1 2 2

2 1
2 2q q

E E k k
r r

  

2 0 2 22 2
42 32

2 1
q q

q C        

 )17تا  10هاي  هصفحالكتريسيتة ساكن:  -2فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )محمد ساكي(  »4«گزينة   -190
طـرف راسـت وارد شـده     يـي بـه  تون نيرووبا توجه به مسير حركت ذره، به پر

است، بنابراين با توجه به بار پروتون كه مثبت است، جهت ميـدان الكتريكـي   
  هم جهت با جهت نيروي الكتريكي و به سمت راست خواهد بود.

 )21تا  17هاي  هصفحالكتريسيتة ساكن:  -2فيزيك (

  )زاده مهدي ميراب(  »2«گزينة   -191
  الزاويه است، داريم: الساقين قائم چون مثلث متساوي

2
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B  داريم: Oبراي نقطة  Cq q , OB OC    
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B  داريم: Aبراي نقطة  Cq q , AB AC a     

2 2
B B

B C
q q

E E k k
aAB

      

2
22 B

A B
k q

E E
a

    

  بنابراين:
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 )17تا  10هاي  هصفحالكتريسيتة ساكن:  - 2فيزيك ( 
 ----------------------------------------------  

  )ميثم دشتيان(  »4«گزينة   -192
ــراي درك به ــكل را از  ب ــر، ش ت

  كنيم: زاوية ديگري رسم مي
طور كه در شكل مشـاهده   همان
ي ناشـي  يكشود، ميدان الكتر مي

رســــم  2qو  1qاز بارهــــاي 

يند آنها اگرديده و بر 12E


  نيز رسم شده است. 

3Eهاي ناشي از سه بـار، بـردار ميـدان     يند ميدانابراي صفر شدن بر


بايـد   

12Eخلاف جهت 


 3qاندازه با آن باشد. پس اولاً با توجه به شكل، بار  و هم 
  دوماً داريم: ،بايد منفي باشد

 
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 )17تا  10هاي  هصفحالكتريسيتة ساكن:  -2فيزيك (
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  )سعيد نصيري(  »4«گزينة   -193
  كنيم: ها را بررسي مي تك تك گزينه

ــة  ــار »: 1«گزين ــار  qچــون ب  2qاز ب
كوچكتر است، شكل صحيح ايـن گزينـه   

  باشد: مقابلبايد بصورت 
 ـشـود يـا    خطوط ميدان يا از بار الكتريكي خـارج مـي  »: 2«گزينة  ه آن وارد ب

ندارد تعدادي از خطوط ميدان به يك بار وارد و تعدادي ديگر . امكان شود مي
  از آن بار خارج شوند. پس اين گزينه هم غلط است.

هـا بايـد    برابر است، خطوط ميدان الكتريكي آنچون اندازة بارها »: 3«گزينة 
داراي تقارن باشد و اين گزينه هم 
غلط است. شكل درست اين گزينه 

  است: مقابلبصورت 
 )18 و 17هاي  هصفحالكتريسيتة ساكن:  -2فيزيك (

 ----------------------------------------------  
  )علي بگلو(  »2«گزينة   -194

ارد، بنابراين مطابق ذره به حالت معلق قرار د
ــردن نيـــروي      ــي كـ ــراي خنثـ ــكل بـ شـ

)gm(گرانش
  جهت نيروي الكتريكي بايـد ،

بـه سـمت بـالا باشـد و چـون جهـت ميـدان        
الكتريكي بين دو صفحه به سمت پايين است، 

  بايد منفي باشد، بر اين اساس داريم:qپس علامت بار
V mgd| F | | mg | E | q | mg | q | mg | q |
d V

      
   

3 2 61 10 10 2 10 0 4 10 0 4500
( ) ( )| q | / C / C

 
   

       

0 4q / C     
 )21تا  19هاي  هصفحالكتريسيتة ساكن:  -2فيزيك (

 ----------------------------------------------  
  )فرد خسرو ارغواني(  »2«گزينة   -195

شـود و   هاي ميدان الكتريكي وارد مي خلاف جهت خط در، نيرويي منفيبه بار 
را وادار بـه   در ابتدا ساكن باشد، در يك محيط بـدون اصـطكاك، آن  اگر ذره 

كند. در ضمن رفته رفته تندي و در نتيجـه انـرژي    حركت در همين جهت مي
يابد و بنـابراين انـرژي پتانسـيل الكتريكـي آن      باردار افزايش مي ةجنبشي ذر

  يابد. مي كاهش
  يابد. كاهش مي دقت كنيد در حركت خود به خودي، همواره انرژي پتانسيل

 )27تا  21هاي  هصفحالكتريسيتة ساكن:  -2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »3«گزينة   -196
ميـدان  هـاي   خـط در خـلاف جهـت    Bنقطـة تـا   Aنقطـة چون بار منفـي از  

نقطة شود، انرژي پتانسيل الكتريكي آن كاهش و چون از  ا ميج الكتريكي جابه
B  نقطةتاC  ـ ميدان الكتريكي حركـت مـي  هاي  خطدر جهت  ، انـرژي  دكن

  كند. ل الكتريكي آن افزايش پيدا مييپتانس
 )27تا  21هاي  هصفحالكتريسيتة ساكن:  -2فيزيك (

 ---- ------------------------------------------  
  )فرد خسرو ارغواني(  »1«گزينة   -197

يابـد، بـه    داريم، وقتي انرژي جنبشي افـزايش مـي  ندر حالتي كه اتلاف انرژي 
  يابد. بنابراين: ل الكتريكي كاهش مييهمان مقدار انرژي پتانس

4 4
6

0 04 10 10
4 10B A B A

U /V V V V V
q 
 

      
 

   

410 2000 5ABV Ed d d m        

 )27تا  21هاي  هصفحالكتريسيتة ساكن:  -2فيزيك (

  )ميثم دشتيان(  »3«گزينة   -198

  
  استفاده كنيم:جنبشي اگر از قضية كار و انرژي 

 221 1 2 10 12 2 100B BK mv J       

 221 1 2 6 0 362 2 100C CK mv / J       
0 36
1 0 36 1 0 64C

B

K / J
t C B tK J

W K K W / / J


         
  مجموع كار ميدان الكتريكي و نيروي خارجي است. داريم: كار برايند برابر با

180E EW F dcos E q d     
3 6 250 10 40 10 10 10 0 20EW / J            

tخارجي EW W W    

0 44/ J  خارجيW 0خارجي 64 0 20/ / W       

 )27تا  21هاي  هصفحالكتريسيتة ساكن:  -2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )غلامرضا محبي(  »2«گزينة   -199
شود. بار در هر دو حالت  توزيع ميبار يك جسم رسانا در سطح خارجي جسم 

شود، در حالـت اول   ولي سطح خارجي كه بار روي آن توزيع مي ،يكسان است
  باشد. مساحت هر دو كره ميمعادل و در حالت دوم  Bمساحت كرة معادل 

1 2 1 2 2 1
2 1

1Q Q AQ
A A

 
        


   

 )32تا  27هاي  هصفحالكتريسيتة ساكن:  -2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )ميثم دشتيان(  »4«گزينة   -200
  توان نوشت: در حالت اوليه مي

2 2
4A r B B A

A A B

Q rQ
A Q r

   
         

   

1 1 4 4
5 4 5 5

B B
B A

A A

Q Q Q Q
Q Q

         

ــداد ــن تعـــــ ــادل   ايـــــ ــده معـــــ ــل شـــــ ــرون منتقـــــ الكتـــــ
13 195 10 1 6 10 8q ne / C        بار الكتريكي است و با انتقال

 Aكـرة  مثبت بيشتر و بار  Bكرة مثبت ، بار A كرة به B الكترون از كرة

  شود. بنابراين: كمتر مي 
 

8
8

B B

A A

Q Q C

Q Q C

    


   
   

  توان نوشت: در حالت ثانويه مي
2 1 1 14 4

B B A B B
B A

A A B A A

Q r Q Q Q Q
Q r Q Q

                     
8 8 16B A A BQ Q Q Q         

4
5 4 116 16 805 5

B AQ Q
A A A AQ Q Q Q C


          

4 4 80 645 5B A BQ Q Q C        
 )32تا  27هاي  هصفحالكتريسيتة ساكن:  -2فيزيك (
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  شناسي زمين

 )مهدي جباري(    »2« ةگزين - 201

اي از گـاز،   هـا، تـوده   در كيهان، صدها ميليارد كهكشان وجود دارد. كهكشان

اي  ها، فضاي بين سـتاره  ها، سياره غبار و ميلياردها جرم آسماني شامل ستاره

انـد. در هـر كهكشـان،     و . . . هستند كه طي انفجاري بـزرگ تشـكيل شـده   

تلف، تحت تأثير نيروهاي گرانش متقابل، كنار هم جمع تعدادي از اجرام مخ

  اند. ها را ساخته شده و منظومه

  )11 ة، صفحشناسي (زمين

--------------------------------------------  

 )بهزاد سلطاني(    »1« ةگزين - 202

زمـين ثابـت بـوده و مـاه و      ،بطلميوس)نظرية مركزي (  براساس نظرية زمين

(عطارد، زهره، مريخ، مشتري و  شدة آن روزگار شناختهخورشيد و پنج سيارة 

  گردند. اي به دور زمين مي زحل) در مدارهايي دايره

  )12 ة، صفحشناسي (زمين

--------------------------------------------  

 )بهزاد سلطاني(    »4« ةگزين - 203

طبق قانون سوم كپلر، بين زمان گـردش يـك دور سـياره بـه دور خورشـيد      

(p)  و فاصلة آن از خورشيد(d) 2  مقابل برقرار است:  رابطة 3p d   

خواهـد شـد. در ايـن    سال زمينـي   125زمان گردش يك دور سياره برابر با 

2    صورت داريم: 3125 25( ) d d     

  )14 ة، صفحشناسي (زمين

--------------------------------------------  

 )بهزاد سلطاني(    »3« ةگزين - 204

  سؤال از قديم به جديد عبارتند از: صورت ترتيب رخدادهاي موجود در 

هـا، فرسـايش و تشـكيل     هـاي متعـدد، تشـكيل اقيـانوس     فشـان  آتش  فوران

  كره هاي سنگ ي رسوبي و حركت ورقهها سنگ

  )14 ة، صفحشناسي (زمين

  --------------------------------------------گ

 )بهزاد سلطاني(    »2« ةزين -205

ها با اسـتفاده از عناصـر    ق (راديومتري)، سن واقعي پديدهمطلدر تعيين سن 

 طور مـداوم و بـا سـرعت    شود. عناصر راديواكتيو به گيري مي راديواكتيو اندازه

ثابت درحال فروپاشي هستند و پس از فروپاشي به يك عنصر پايدار تبـديل  

شوند. مدت زماني كه نيمي از يـك عنصـر راديواكتيـو بـه عنصـر پايـدار        مي

  .نام دارد عمر آن عنصر نيمه ،شود تبديل مي

  )16 ة، صفحشناسي (زمين
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 )اسدي لاحآرين ف(    »4« ةگزين - 206

زيسـته اسـت.    مـي  كامبرين دورةدر پالئوزوييك به ويژه  دورانتريلوبيت در 

  ها در دورة كامبرين بوده است. اولين پيدايش تريلوبيت

  )18 ة، صفحشناسي (زمين

--------------------------------------------  

 )مهدي جباري(    »3« ةگزين -207

ها در ژوراسيك صورت گرفته  وع آناولين دايناسورها در ترياس و تنپيدايش 

  است.

  )18 ة، صفحشناسي (زمين

--------------------------------------------  

 )آرين فلاح اسدي(    »2« ةگزين - 208

مرحلـة  در اي اسـت كـه    دهنـدة ايجـاد شـكاف در پوسـتة قـاره      شكل نشـان 

  .دهد رخ ميبازشدگي از مراحل چرخة ويلسون 

  )20 و 19هاي  ه، صفحشناسي (زمين

--------------------------------------------  

 )مهدي جباري(    »4« ةگزين -209

درجه در هـر نيمكـره را شـامل     5/66درجه تا  5/23منطقة معتدله: از مدار 

شود. ميانگين دمـاي هـوا در    شود كه در آن، چهار فصل سال تشكيل مي مي

  گراد است. درجة سانتي 20تا  8اين مناطق بين 

  )24تا  22هاي  هصفح، سيشنا (زمين

--------------------------------------------  

 )مهدي جباري(    »1« ةگزين - 210

گيـرد كـه خورشـيد بـر      طول فصل تابستان، زمين در موقعيتي قـرار مـي  در 

  تابد. السرطان) تا صفر درجه (استوا) عمود مي درجه (رأس 5/23مدارهاي 

  )24ة ، صفحشناسي (زمين
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  )محمد كوهستانيان(  »4«گزينة   -211

هـاي كربوكسـيل    اسيدهاي چرب، زنجيرهاي بلندكربني هستند كه بـه گـروه  
انتهايي  COOH شوند. ختم مي  

 )5تا  3هاي  هصفح ،3شيمي (
 ----------------------------------------------  

  )انمحمد كوهستاني(  »4«گزينة   -212
كه در كشورهاي گوناگون و حتي در شـهرهاي  است گي شاخصي اميد به زند

منـاطق توسـعه يافتـه و    اميد به زندگي در  .يك كشور نيز با هم متفاوت است
  برخوردار، در مقايسه با مناطق كم برخوردار بيشتر است.

 )3ة صفح ،3شيمي (
 ----------------------------------------------  

  )زاده سعيد محسن(  »3«گزينة   -213
57گريس، 104 6C H O اند و وازلين در آب نامحلول.  

 )5و  4هاي  هصفح ،3شيمي (
 ----------------------------------------------  

  )پور نا شرافتييمب(  »4«گزينة   -214
اسـت كـه    RCOONaصابون مورد نظر جامد بوده و فرمول آن به صورت 

R ،2در آن 1n nC H  هـاي   تعـداد كـربن  باشد. طبق گفتة صورت سؤال  مي
صــورت  بــهبــوده و فرمــول صــابون    15برابــر زنجيــرة هيــدروكربني  

15 31 2C H CO Na .خواهد بود  
1000 1 12 875 1 23 1

g molNa mol/ kgNa
kg gNa molNa

     صابونقالب?   

278صابون قالب 1 5001 69 5
g

mol / g
     

شـود. پـس در يـك مـاه      قالب صابون توليد مـي  500روزانه در اين كارخانه 
 30 500 15000  شود. صابون توليد ميقالب  

 )6و  5هاي  هصفح ،3شيمي (
 -------------------------------------------- --  

  )زاده سعيد محسن(  »3«گزينة   -215
    باشد. مي مورد چهارمها  كلوييدها و محلولمشترك  ويژگي

  هاست. نشين شدن فقط مخصوص سوسپانسيون  ته
 )7و  6هاي  هصفح ،3شيمي (

 ----------------------------------------------  
  )پور مبينا شرافتي(  »3«گزينة   -216

كـاتيون  (هاي كلسيم و منيزيم  ه شامل يونهاي سخت ك قدرت صابون در آب
  يابد. كاهش مي ،هستند  فلزهاي قليايي خاكي)
  ها: بررسي ساير گزينه

چسبندگي كمتـري   ،استر هاي پلي هاي نخي نسبت به پارچه پارچه»: 1«گزينة 
  ها دارند. به چربي

  دهد. ها را افزايش مي كنندگي صابون افزايش دما قدرت پاك»: 2«گزينة 
  باشد. ها داراي هر دو بخش قطبي و ناقطبي مي صابون همانند الكل»: 4« گزينة

 )10تا  8هاي  هصفح ،3شيمي (

  )انمحمد كوهستاني(  »4«گزينة   -217
) و دموادي مانند هيدروكلريك اسيد (جوهرنمك)، سـديم هيدروكسـيد (سـو   

هايي هستند كه از نظر شيميايي فعال هستند  كننده ها از جمله پاك سفيد كننده
هــاي  هــا و پــاك كننــده و همچنــين خاصــيت خورنــدگي دارنــد. امــا صــابون

  غيرصابوني خاصيت خورندگي ندارند.
 )12ة صفح ،3شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )پور مبينا شرافتي(  »1«گزينة   -218
  هـــاي غيرصـــابوني بـــه صـــورت كننـــده عمـــومي پـــاكالـــف) فرمـــول 

به دليـل داشـتن حلقـة بنـزن،     باشد و  مي  
  اند. تركيباتي آروماتيك

اتم اكسيژن و در فرمـول   3هاي غير صابوني  كننده ب) در فرمول عمومي پاك
  اتم اكسيژن وجود دارد. 2ها  عمومي صابون

هاي فسـفات   شوينده، به آنها نمك كنندگي مواد پ) براي افزايش قدرت پاك
3
4(PO ) افزايند. مي  
  درست است.ت) 

 )12تا  10هاي  هصفح ،3شيمي (
 ----------------------------------------------  

  )پور مبينا شرافتي(  »2«گزينة   -219
         2 22 2RCOONa aq MgCl aq RCOO Mg s NaCl aq  

22
11 95292 5 58 5 2 1
molMgClmol g?gMgCl / gNaCl

/ g molNaCl mol
     

2237 5/ gMgCl   
610(g)

(g)
 غلظتppm   

62
3

3

237 5 10 118 751000 1000 12 1 11

/ gMgCl
/ ppmL mL gm

L mLm

  
  

   

 )9ة صفح ،3شيمي (
 ----------------------------------------------  

  )پور سهند راحمي(  »2«گزينة   -220
57فرمول استر مورد نظر  110 6C H O باشد. مي  

  كنيم: ابتدا واكنش را نوشته و موازنه مي

 57 110 6 2 3 8 3 3 2 163 3C H O H O C H O CH CH COOH    
كنيم. جرم مـولي اسـيد    جرم مولي اسيد چرب و استر داده شده را محاسبه مي

  باشد. گرم بر مول مي 890 ،گرم بر مول و جرم مولي استر 284 ،چرب
1000 15 34 1 890

g mol/ kg
kg g

  ؟گرم اسيد چرب  

اسيد چرب


3 284 75 38341 1 100
mol g g

mol mol
      

 )5ة صفح ،3شيمي (

 3 شيمي

 قالب
 صابون

 جرم حل شونده
 جرم محلول

 استر
 استر

 استر
 استر

 اسيد چرب
 استر

 اسيد چرب
 اسيد چرب

 صابون
 صابون

 استر

درصدي هبازد  

 صابون
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  )دانيال مهرعلي(  »3«گزينة   -221

هاي سامانة خورشيدي و  با بررسي نوع و مقدار عنصرهاي سازندة برخي سياره

 چگـونگي تـوان بـه درك بهتـري از     ورشيد، ميمقايسة آن با عناصر سازندة خ

  تشكيل عناصر دست يافت.

 )2ة صفح ،1شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

  )تنها يگانه رحيمي(  »4« گزينة  -222

  است.مشتري از زمين بيشتر  ةاكسيژن در كرعنصر فراواني »: 1«گزينة 

  پردازد. اي مي ها در فضاي بين ستاره مولكول ةاخترشيمي به مطالع»: 2«گزينة 

  آيند. ليتيم و كربن جزو عناصر سنگين به حساب نمي»: 3«گزينة 

منجـر بـه توليـد عناصـر      هـا  اي درون سـتاره  هـاي هسـته   واكنش »:4«گزينة 

  شوند. تر مي تر از عناصر سبك سنگين

 )4و  3هاي  هصفح ،1شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

  )دانيال مهرعلي(  »4«گزينة   -223

براي متلاشي شدن  لازمهرچه پايداري يك ايزوتوپ بيشتر باشد، مدت زمان 

  آن بيشتر است.

  ي مورد سؤال:ها عمر ايزوتوپ نيم

6
1 H   5

1 H 4
1 H 3

1 H 
222 9 10/  

  ثانيه
229 1 10/  

  ثانيه
221 4 10/  

  ثانيه
12 32/   
  سال

  

  :باشد به صورت زير مي بنابراين، ترتيب پايداري

3 5 6 4
1 1 1 1H H H H     

 )6ة صفح ،1شيمي ( 

  

  )مهدي شريفي(  »2«گزينة   -224

شود و طبـق   ساعت) سه بار تجزيه مي 24روز ( در مدت يك شبانه Aعنصر 

2Eبطة ار mc شود. تجزيه شده انرژي آزاد ميمادة مقدار  معادل با  

184 23 161gr   مقدار تجزيه شده
31184 232gr gr    

 
   

0 161/ kg   

 22 8 13 130 161 3 10 1449 10 1 449 10E mc / J / kJ         

 )6و  4هاي  هصفح ،1شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )پور ند راحميسه(  »2«گزينة   -225

108
2 23 3 3 1083 32

3

n p
p e p n n n

e n


 


        




   

63 108 63 45n , p       

 )5ة صفح ،1شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

  )علي افتخاري(  »2«گزينة   -226

  .هستندهاي اول و چهارم نادرست  عبارت

ط طبيعي كمتـر  و) در مخلTcزوتوپ نه راديواي( 235Uعبارت اول: فراواني 

  % است.7/0از 

خاصـيت پرتـوزايي دارنـد و    هنوز كتورهاي اتمي اعبارت چهارم: پسماندهاي ر

  آيد. ها يك چالش اساسي به شمار مي دفع آن

 )8و  7هاي  هصفح ،1شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

  )مهدي محمدي(  »2«گزينة   -227

  خواص شيميايي عناصري كه در يك دوره قرار دارند، با هم متفاوت است.

 )12تا  9هاي  هصفح ،1شيمي (

 1 شيمي
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  )محمد وزيري(  »2«گزينة   -228

  ها: بررسي گزينه

در نظـر   1amuاگر جرم هر پروتون و نوترون را تقريبـاً  برابـر   »: 1«گزينة 

11و هر بگيريم 
A

amu
N

 داريم:باشد ،  

22
A

p n amu
N

     

  پس اين گزينه نادرست است.

  درست است: :»2«گزينة 

88
8 8

1 825 6 0 8 18 32 1
molS molS?molS / gS / molS ( )

gS molS
   


   

22
2 2

1 23 2 0 2 232 1
molO molO?molO / gO / molO ( )

gO molO
      

4هاي تعداد اتم 1هاي تعداد اتم 2( ),( ) S   

شود نه  اي عنصرها، جرم اتمي ميانگين گزارش مي در جدول دوره :»3«گزينة 

  !عدد جرمي

  اين گزينه نادرست است: :»4«گزينة 

9
23

400 10 1
1 6 022 10

mol
/


 


9130كهكشان  10  ستاره?mol  

0ستاره 08/ mol  

 )19تا  12هاي  هصفح ،1شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

  )محمد وزيري(  »2«گزينة   -229

كتاب درسـي درسـت اسـت. از     23جملة داده شده با توجه به حاشية صفحة 

  باشد.   درست مي» الف«هاي داده شده، فقط عبارت  بين عبارت

  هاي نادرست: بررسي عبارت

دهنـدة وجـود عنصـر     تواند نشـان  ب) رنگ سرخ ايجاد شده در يك شعله مي

  باشد كه در دورة دوم جدول تناوبي عناصر قرار دارد. 3ليتيم با عدد اتمي 

هاي هسته يعني  اي با افزايش تعداد پروتون پ) عدد جرمي عناصر جدول دوره

هـايي نيـز در آن ديـده     نظمـي  يابد ولـي بـي   ها،اغلب افزايش مي عدد اتمي آن

  شود. مي

رسـد   شدن، سفيد به نظـر مـي   ور و تجزيهشاز عبور از من ت) نور خورشيد قبل

شـود و   هـا تجزيـه مـي    اي پيوسته از رنگ ولي بعد از عبور از منشور به گستره

  رسد. ديگر سفيد به نظر نمي

 )23تا  19و  11 ،10هاي  هصفح ،1شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

  )محمد وزيري(  »1«گزينة   -230

% است و عدد جرمي 20برابر  Xعنصر ايزوتوپ ن يتر صد فراواني سنگيندر

  است. 68آن 

ريم. بـا  گي در نظر مي 2Fرا برابر  66Xو  1Fرا برابر  64Xدرصد فراواني 

  توجه به تعريف جرم اتمي ميانگين داريم:

1 1 2 2 3 3
100

F M F M F M
M

 
   

1 2 3 1 2 1 2100 20 100 80F F F F F F F            

 2 280 64 66 20 6865 4 100
F F

/
     

    

2 26540 5120 64 66 1360F F       

2 2 160 2 30 80 30 50F F % F %          

ــابراين ايزوتــوپ  ــيدرصــد بيشــترين  64Xبن  فراوان 50%  را داشــته و

، كمتـرين ميـزان   داشـتن كمتـرين درصـد فراوانـي    به دليـل   68Xايزوتوپ 

  دارد.را پايداري 

 )15ة صفح ،1شيمي ( 

 ستاره

 كهكشان

 ستاره

 ستاره
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  )مريم اكبري(  »2«گزينة   -231

  :ي نادرستها بررسي گزينه

ي به از موادبر اجزايي مبتني است كه صنعت الكترونيك  پيشرفت»: 1«گزينة 

  .شوند ساخته ميرسانا  نيمهنام 

صورت غيرمستقيم از  پلاستيك از جمله مواد مصنوعي است كه به»: 3«گزينة 

  آيد. دست مي زمين به

صـورت خـام قابـل اسـتفاده      براي ساخت دوچرخـه بـه   مواد لازم»: 4«گزينة 

  نيستند و بايد فرآوري شوند.

 )4تا  2هاي  هصفح ،2شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )مريم اكبري(  »3«گزينة   -232

يابد و  از راست به چپ، خصلت فلزي افزايش مي ،در دوره سوم جدول تناوبي

وه اول جدول تناوبي مربوط به اولين عنصر گـروه  كمترين خصلت فلزي در گر

  است.

 )9تا  6هاي  هصفح ،2شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )زاده سعيد محسن(  »4«گزينة   -233

  همة موارد صحيح هستند.

در يك دوره از چپ به راست شعاع اتمي كـاهش، خصـلت فلـزي كـاهش و     

  .يابد خصلت نافلزي افزايش مي

شعاع اتمي افـزايش، خصـلت فلـزي افـزايش و      ،در يك گروه از بالا به پايين

  يابد. خصلت نافلزي كاهش مي

 )14تا  8هاي  هصفح ،2شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )مريم اكبري(  »1«گزينة   -234

 ـ از بالا بـه پـايين كـاهش مـي    در يك گروه ها  خصلت نافلزي در هالوژن د. ياب

  بنابراين فلوئور بيشترين خصلت نافلزي را دارد. 

 )16تا  9هاي  هصفح ،2شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

  )زاده سعيد محسن(  »2«گزينة   -235

  نادرست است:» ب«فقط مورد 

2Feآهن داراي دو يون پايدار    3وFe  باشد كـه آرايـش الكترونـي     مي

2Fe   63بهd  3وFe   53بهd شود. ختم مي  

 )16تا  14هاي  هصفح ،2شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )زاده نسعيد محس(  »3«گزينة   -236

2 آرايش الكتروني
24x  :به صورت زير است  

2 2 2 6 2 6 4
24 1 2 2 3 3 3x : s / s p / s p d  

اي با همين  به زيرلايه 34Seآرايش الكتروني ناوبي، تجدول در تناوب چهارم 

  شود. تعداد الكترون ختم مي

 )16و  15هاي  هصفح ،2شيمي (

 2 شيمي
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  )تابيگاد جو(  »3«گزينة   -237

2 3 3 26 2 3Fe O (s) HCl(aq) FeCl (aq) H O(l)     

3 33 3FeCl (aq) NaOH(aq) Fe(OH) (s) NaCl(aq)     

Fe)3محصـول واكـنش اول   : كـاتيون  عبارت اول )   2ماننـد
25Mn   در

  پنج الكترون دارد. ،3dزيرلاية 

و مجموع ضرايب مـواد   5: مجموع ضرايب محصولات واكنش اول عبارت دوم

5 :باشد مي 4 دومواكنش  ةاولي 1 254 /    

اي  رسـوب قرمـز قهـوه    ،توليد شده در واكنش دوم 3Fe(OH)عبارت سوم:

  رنگ است.

NaOH ،1مـول   1طبق واكنش دوم در اثر واكـنش  عبارت چهارم: 
مـول   3

  شود. توليد مي 3Fe(OH)رسوب 

 )21تا  19، 16و  15هاي  هصفح ،2شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )جواد گتابي(  »4«گزينة   -238

  شد.آهن توليد شده بايد به حالت فيزيكي جامد با»: 1«گزينة 

  باشد. 3Fe(OH)محصول بايد »: 2«گزينة 

تري نسبت به آهن دارد لذا ايـن واكـنش    پذيري كم مس واكنش»: 3«گزينة 

  پذير نيست. انجام

 )21تا  19هاي  هصفح ،2شيمي (

  )جواد گتابي(  »2«گزينة   -239

را محاسـبه   4CHپس جـرم  دسـت آورده س ـ  را بـه  COابتدا تعـداد مـول   

  كنيم. مي

   

30 9 672 10 200003 56 2
/ x g x molCO 

   


   

   

5
4

0 8 0 9 20000 4 4 101 16 1
/ / y y / gCH 

   


  

 )25تا  22هاي  هصفح ،2شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )محمد وزيري(  »2«گزينة   -240

80 1
100 342

g mol
g g

  2ناخالص 4 333 5/ g Al (SO ) جرم جامد توليد شده  

2 3 2 3
2 4 3

1 102 0 081 1 100
molAl O g x / xgAl O

molAl (SO ) mol


   


   

2033 5 6 7100/ / g    ناخالصي جرم  

0 08 6 7 83 75/ x / x / %     

80
100

g
g

2ناخالص 4 333 5/ gAl (SO )حجم گاز توليد شده  

3 3
2 4 3

31 22400 83 75 4410342 1 1 100
molSOmol mL / mLSO

g molAl (SO ) mol
       

 )25تا  22هاي  هصفح ،2شيمي (

خالص
ناخالص

درصد تجزيه شدة جامد اوليه (آلومينيم سولفات)

   COمول 
واكنش اول ضريب

   Feجرم 
 جرم مولي×  ضريب

 درصد خلوص× بازده درصدي×جرم متان
 ضريب×جرم مولي

 درصدي بازده×  COمول 
 واكنش دوم ضريب

  خالص
ناخالص

www.konkur.in

forum.konkur.in


	12ri
	12rrrr0001
	12rrrr0002
	12rrrr0003
	12rrrr0004
	12rrrr0005
	12rrrr0006
	12rrrr0007
	12rrrr0008
	12rrrr0009
	12rrrr0010
	12rrrr0011
	12rrrr0012
	12rrrr0013
	12rrrr0014
	12rrrr0015
	12rrrr0016
	12rrrr0017
	12rrrr0018
	12rrrr0019
	12rrrr0020
	12rrrr0021
	12rrrr0022
	12rrrr0023
	12rrrr0024
	12rrrr0025
	12rrrr0026
	12rrrr0027
	12rrrr0028
	12rrrr0029
	12rrrr0030
	12rrrr0031
	12rrrr0032
	12rrrr0033
	12rrrr0034
	12rrrr0035
	12rrrr0036
	12rrrr0037
	12rrrr0038
	12rrrr0039
	12rrrr0040
	12rrrr0041
	12rrrr0042
	12rrrr0043
	12rrrr0044
	12rrrr0045

	12rpa



